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Drágasági pótlék.
Arányos mérték szerint
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés,

Rendkívül érdekes ős fontos 
ülést tartott tegnap délután a jog- 
ős pénzügyi bizottság Bószler Ká­
roly tb. tanácsnok elnöklete alatt. 
Nem azért tartjuk fontosnak a bi­
zottság ülését és határozatát, mert 
a város alkalmazottjainak drága­
ság! pótléka ügyében a „Debreceni 
Újság" nem rég kiíejlett álláspont­
jára helyezkedett, hanem azért, 
mert az őszinte szó ős az igazság 
kezd behatolni oda is, ahonnan 
eddig száműzött volt.

Mindig a közérdek védelmében 
emeltük fel szavunkat, de soha 
igazabb ügyet nem szolgált a mi 
Japunk, mint a városi alkalmazot­
tak ügyét. Nehéz kérdés, elösmer- 
jük, de azért meg lehet oldani jó­
akarattal, szeretettel. A példa — 
a követésre méltó — már itt áll 
előttünk.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS-

THAN GYULA.
Városi épületjaviiásob.

Király Gyula gazdasági tanácsnok bo- 
jelentette, hogy a hortobágyi csárda istálló-

1 ját sürgősen ki kellett javítani, mert életve­
szélyes volt már az egész épület. Az épület 
fedeiezése 1140 koronába került. Erre pót­
hitelt kért. Márk Endre a kényszerítő körül­
mények hatása alatt megszavazza a póthitelt, 
de azzal a kikötéssel, hogy ebből rendszer 
no legyen.

Ugyancsak .póthitelt kért a gazdasági 
tanácsnok a városnak a Szotyori telepen lévő 
házának kijavítására. Megszavazták.

Drágasági pótlék.
Ezután Varga Károly tb. tanácsnok fel­

olvasta a 2400 koronán aluli tisztviselők kér­
vényét, akik SO százalék drágasági pótlékot 
kértek. Komlóssy Arthur kérdi: ha 10 szá­
zalékot kaptak eddig, miért kérik éppen a 
magasabb százalékú pótlékot. Roncsik Lajos 
főszámvevő felvilágosításul megjegyzi, hogy 
a napdijasok és szolgák eddig is többet kap- ; 
tak a 10 százaléknál, de ez indokolt is, mert: 
a legkisebb emberek nyomorúságán kell leg/ 
többet segíteni. Komlóssy Arthur attól tarfc, 
hogy majd a többiek is olőáltanak hasonló 
/kérelemmel. Ne várják meg ezt, hanem te* 
gyek át a tanácshoz. Márk Endre a 20 szá­
zalékos drágasági pótlékot megszavazná min-* 1 
denkinek. Eddig 85.000 koronába került a 
drácasági pótlók, a 20 százalék 125.000 ko­
ronából kitelne. Jogosult kérés ez, mert nagy 
családu kisemberek a mostani drágasági vi-
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az ndvarbsö.

szonyok mellett bizony nem tudnak megélni 
a kis fizetésből.

Ezután Roucsik Lajos főszámvevö be­
jelenti, hogy a javasolt, drágasági pótlék­
emelés nem jelent pó {adóemelést. Kitelik a 
különbözet a guti magfák 55,000 K árából, 
a melyet nem vettek fel a költségvetésbe. 
Javasolja, hogy fedezetül jelöljék ki ezt a;; 
összeget. Komlóssy Arthur a mellett érvel, 
hogy a kis emberek szenvednek kárt, ha a 
javaslatot elfogadják, mert aránylag keve­
sebbet kapnak. Márk Endre javasolja: 
mondják ki, hogy a drágasági pótlóknak 
kevesebbnek nem szabad lenni, mint eddig 
volt. Juhász Ignáo különösnek tartja, hogy 
a magasabb fizetésű tisztviselők nem kérték 
a drágasági pótlék emelését, mégis elfogad­
nák. Kérjék ők is. Rámutat a főváros 
progressiv pótlékára, mely a legigazságo­
sabb, mert a legkisebbeken segít legtöbbet. 
Az általános 20% nem igazságos.

Ezután Márk Endre odamódositja in­
dítványát, hogy a 2000 koronán aluliak 30, 
a többiek pedig 20% drágasági pótlékot 
kapjanak. Javasolja, hogy a főszámvevő 
■készi'sen számadást és terjessze a bizott­
ság elé.
[ Ezt t, javaslatot elfogadták.

Házvétel.
Ismert dolog, hogy a Piac-utcán levő 

Szikszay-ház kétharmad részét már meg­
vásárolta a város. Áz utolsó részért 87,000 
koronát kér a tulajdonos. A bizottság, mi­
után az árt magasnak tartja, a tiszti-

LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL.
Messziről . . „

- A költő uj kötetéből. -

„Minél inkább távolodom tőled, 
4"»&nnál többször álmodom felőled:
- Rózsaerdő, fiatal korom.

S amik akkor fájón megsebeztek, 
Messziről a szúró töviseknek 
Agaiín is mind rózsaszirom!

Távolán a kéklö messzeségnek, 
Nyoma sincs a régi szendvedésnek. 
Elfeledtem a bántalmakat.
Az utszéli gallyak csapdosását,
Rossz emberek önző rosszaságát 
— Hanem, ami szép volt, megmaradt 1

•Szivem édes, ezer szép emléke, 
Délibábos vágyak kergetése.
S az érzés, mely álom maga is,
De gyönyörű, bűvös-bájos álom,
Külön tündérvilág e világon,
Melynek édes még bánata is.

... Ha mégegyszer e mi földi éltünk, 
Elejétől át lehetne élnünk:

Oh, én csak ügy élném át megint,
Boldogságát, hibáit se bánom,
Úgy mennék át újra e világon :
Hebehurgyán, — a szivem szerint!

Szaboloska Mihály,

Egy halálraítélt órái.
Mark Twaintól.

— Sorsom meg van pecsételve, nem re­
mélek többé. Leszámoltam az élettel. Csak 
pár óra még és mindennek vége! Valóban, 
sohasem hittem volna, — biztosíthatlak róla., 
kedves barátaim, — hogy idejutok.

— A mi bennünket illet, mi sohasem is 
kételkedtünk benne, hogy ártatlan vagy. Lám, 
nem is hagy el senkisem közülünk ebben a 
nehéz órában! Már csak azért is szedd hát 
egy kissé össze magadat s légy férfi a talpa­
don . .. hogy .. .

— Oh — szakítja félbe szavaimat bará­
tom — én nem is félek egy csepet sem. Előbb 
— vagy utóbb ennek meg kell lenni, a dolog j

mikéntjén sem akad fel az ember. Nem a fé­
lelem tehát az, a mi megdöbbent, hanem egy 
különös és ritka érzelem, ama hátborzongató 
kérdés: mi lesz majd ott velünk a túlvilá­
gon .. . S elkezdett gondolkozni mélyen és 
érzéketlenül.

Mi minden tőlünk telhetőt elkövettünk, 
csakhogy szerencsétlen pajtásunkat, kit a 
sors oly rettenetes és kegyetlen módon 
készült körünkből kiszakítani, eszére térítsük 
és ismét lelket öntsünk beléje. Szemeiből 
iparkodtunk kiolvasni minden kívánságát.

— Gyere, tarts velünk! íme a legjobbal 
kiválunk, a mivel csak szolgálhatunk neked 
— szólottuuk hozzája, a behozott ételekre 
mutatva, melyek egytől-egyig az ő kedvenc 
ételei voltak.

S összerázkódott.
— A hóhérlakoma! Vacogta nehezen. 

Majd erőt véve csüggedésén és legyőzve nagy 
levertségét, közibünk telepedett az asztalhoz. 
Es evett, mint aki azt sem tudja, hogy mit 
cselekszik. Szedte magába az ételt gépiesen.

Mnmi ÍrH*íí V9Q9f FERENCZNÉL,
iüííllf MM a !Pli illlf B iÍMol DebrflC3n íQQrégibb és legnagyobb zenemökereskedésében
„eillittyjf m WWWWMJ ■ BMWMä „II., Sgyháitér 2. szám a nagytemplomáéi“

A n. é. közönség a maga jól felfogott érdekében minden megfogható eszközt megragadjon, hogy 
a maga érdedét kellőképen kielégitettnek érezze, a Pflnil TÁVC&f előnyösen ismert cipész 

■ löl A? IBP tfV ct a* F na nur Ä ne mennyiben iparosainkat kell, hogy pártfogásban * ®FF iparos ajánl ja magát &
fl * részesítse, ma mar az ipar oly magas páriturát ölt n. é. közönség b. figyelmébe. Tisztelettel Pap» 

rnKHmmmmmmmmmmmmmmmmmmm hogy mindenkor versenyképes a külföld termékeivel. József polg, és kát. cipész Csapó utca 22. ez.

pÁRTDLJUK AZ I

t a?



»4
3**« . I ■ '

t' DBBRECZENI UJSAO 1907 december 15
főügyészt kéri a vagyonközösség! per meg­
indítására.

Az üfés 6 óra után végot vért.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Az ülésről részletes tudósításunk a 
következő:

Az elnök: Justh Gyula.
Interpellálni fognak: Ariim Mihály az 

eladósodott közigazgatási tisztviselők, Nagy 
György a romániai határőröknek a magyar 
állam területére való fegyveres betörése, 
Visontai Soma a bécsi reichsrathban a 
magyar nemzet ellen intézett támadások 
ügyében. Interpellációk megtétele előtt We- 
kcrle válaszol Bátiífyuak az önálló magyar 
nemzeti bank ügyében.

Az elnök jelenti, hogy az Oszkár 
svéd király halála alkalmából a Ház által 
küldött kondoleálást Cavalli elnök a svéd 
országgyűlés ügyvezető tanácsa nevében 
megköszönte.

Következik a
Kvóta javaslat.

Bozóky Árpád azt kívánja megállapí­
tani, hogy tényleg hadisarcot fizetünk, 
mint egy legyőzött, kényszerhelyzetben lévő 
ország, a mint már a jelentés is elismeri, 
hogy ugyanis a kvótaemelés az ára a ki­
egyezésnek. Ha ez az eredménye az uj érá­
nak, akkor kár volt a függetlenségi pártnak 
kormányra jutnia. A szabadelvüpárt soha 
nem merte megtenni, hogy a kvótát tör­
vényhozási utón emelje. A függetlenségi 
párt pedig ezzel kezdi uralmát. Az átmeneti 
kormány programmjában a kvótaemelésről 
szó sem volt. A politikai tisztesség sem en­
gedi meg, hogy mi az átmeneti időben tiz 
évre megkössük a nemzet kezét. Az a mi* 
niszterelnőki kijelentés, hogy ha megszűn­
nek a közügyek, megszűnik á kvóta isi 
egyszerűen szemfényvesztés. Eí egyrészt 
egészen természetes, másrészt gyakorlatilag 
semmi jelentősége nincs. A kvótafelcmolést 
nem szavazza meg.

Lengyel Zoltán azt hiszi, nem kellene 
bővebben kifejtenie, miért nem szavazza 
meg a kvótaemelést. Elég volt rámutatni a 
függetlenségi párt negyven esztendős küz­
delmére. A mi azonban azelőtt bűn volt, az 
ma hazafias kötelesség. Az uj rendszer már- 
már a hét szentség egyike gyanánt adja ba 
a kvótát.

ségo.
Egy hang: Az utolsó kenet szent-

Lengyel Zoltán: A kereskedelmi mi­
niszter szerint maga a kvóta ellenkezik 
ugyan a függetlenségi párt programmjával, 
de a kvótaarány magasabb megállapítása 
hazafias kötelesség. Sajátságos uj ideákat 
termelt ez az uj éra. Az állam napidijas 
szolgái nyolcvan krajcárral nyomorognak, 
do az osztrák katonatiszti fizetéseket kell 
emelni. A függetlenségi párt régi álláspontja 
mindig az volt, hogy a mire nincs mandá­
tumotok, azt no csináljátok. Hát 1900 tava­
szán bottal verték volna azt a képviselő­
jelöltet, aki a kvótaemeléssel mert volna 
előhozakodni. Ez a kvótaemelés, amelyet 
Wekerlo szerint sem indokol a pénzügyi 
helyzet, nyílt bevallása rabszolga-helyze- 
tünknek, felolvassa a Ház engedélyével 

- Markos Gyulának egy régebbi, a, függet- 
! iepségi párt ellen irt versét, amelyben" a 

pártnak e lelkes hive röviden •— bor- 
délyháznak nevezte a pártol.

Az elnök: Ezért a kifejezésért rendre- 
utasítom Lengyel képviselő urat,

Lengyel Zoltán tiltakozik az ollen, 
mintha e verssel azonosítaná magát. Vissza­
tér ezután az ország terheinoknö vekedésére és 
kérdi, miért nem orvosolták a sérelmeket is, 
legalább a kvótaemelés arányában. Van arra 
példa, hogy valamely nép a szabadságért 
árt fizet. De példátlan, hogy a szolgaságért 
fizessünk árt. Ha már mindazt megtette a 
kormány és pártja, ami előttünk van, leg­
alább vallja be az árulást, legalább no ámít­
sák a népet, mert az ellenzéki időkben szer­
zett reputáció minden bankettezós ellenére 
is tönkre fog menni.

Sándor Pál: A szabadelvüpárt nem 
emolto a kvótát.

x Lengyel Zoltán elmondja ezután, hogy 
vámkezelésnél is mennyi előnyt élvez 

Ausztria. Legalább a kezelési költségeket 
kell arányosítani. Vámtisztviselőnk oly ke­
vés, hogy az önálló vámterület esetén még 
vezetők so jutnak, a hivatalokba. A javasla­
tot nem fogadja el.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A nöipariskola felügyelő-bizottsága

D hó 18-án látogatott gyűlést tartott Ve- 
ressnó Szathmáry Teréz elnöklete alatt. ■— 
Kellemesen érintette a gyűlést a kereske­
delemügyi minisztérium 0 hó 2-án kelt le-

Majd félretolta a tányért magától és kivett 
valamit a zsebéből. Mondom, hogy valamit. 
Hh, de miért 11c mondjam nektek, hogy mit? 
Pipáját!

t.gy darabig elérzékenyíilten, fájdalmasan 
szemlélgette a pipát.

Látjátok fiuk, — kezdte újra a szót 
- semmitől sem esik oly nehezemre elbú­

csúznom, mint ettől a Ilii barátomtól, mely 
oly sok nehéz órában volt vigasztalóm. Az 
utolsó pipadohány! ... És mintha könnyek 
peregtek volna bele reszketeg hangjába .. .

Az utolsó füstfelhők, miket pipámból 
a levegőbe eresztek. A legeslegutólsók . . .

Ünneplés, néma fájdalommal gyújtott rá 
pipájára, kegyes áhítattal szíttá a füstöt ma­
gába a pipából, csendesen eregetve ki szá­
lából a füstkarikákat, mintha "mindegyiktől 
búcsút venne s mintha nem tudna mcgvíílni 
tőlük. Arca halottsárgává lelt, szájszélei 
reszkettek.

— Az utolsó pipadohány! Szakadt fel 
a bus sóhaj kebléből . .. Most azonban hir­

telen, váratlanul, magam sem tudom, hogy 
történt, a pipa kicsúszott a fogai közül! Le­
esett és egy perc alatt darabokra törve he­
vert a földön; O pedig kővé meredten bá­
mult a széttört darabokra, olyan tekintettel, 
melyet soha sem fogok elfeledni.

Azután felállt a helyéről. Egyik kezével 
vegigsimitotta gyöngyöző homlokát, összeku­
szált fürtéit.

Ez már a végnek a kezdete! Rebegé 
sóhajtozva, felénk nyújtván kezeit, melyeket 
mi elérzékenyíilten és meghatottan ráztunk 
meg.

Másnap reggel elindult nehéz útjára, 
bapadt volt nagyon és meghatott. Mellette 
lépkedett a lelkipásztor és szeretetreméltó, 
gyengéd társalgást folytatott vele. Mi nyomon 
követtük őt. Még egy sokatmondó, élénk pil­
lantást vetett ránk, mintegy örökös bucsuké- 
pen s azután felhaladt a lépcsőkön. Igen, az 
oltár lépcsőin, hogy megesküdjék Smith Edith 
kisasszonynyal.

Idem.

iratával engedélyezett a ugyanakkor ki i« 
utalt 2000 (kétezer) korona államsegély 
melyet _ a bizottság kérésére az 1908. évró 

hímző kereseti osztály fenntartása, 
általán a női kézimunkáknak háziipari ala-
pjn,7a 0 ?agvobb arányu fejlesztése végen 
adott a minisztérium, megkívánván, hogy a 
kereseti-osztály az iskolában kiképzett házi- 
iparosnok rendszeres munkával való ellátá­
sával foglalkozzék; megszabott munkabérek­
kel fizesse azokat, munkakönyvecskékkel 
fássá el, a nyers anyagokat hazai termelés 
revén szerezze be. Ez alapon a hazai ipar 
kultiválását uj év után teljes erővel kezdi 
meg a nőipariskola, ahol a készített cikkekből 
állandó kiállítás és árusítás van. A hímző- 
osztályt Kubek Erzsébet igazgatónő vezeti 
melló segédtanitónőül Kovács Margitot al­
kalmazta a felügyelő-bizottság. A ruhavarré- 
osztájyban Szathmáry Irén lett a segéd- 
tanítónő. — Jegyzőkönyvileg meleg köszö­
netét szavazott a bizottság Szabó Kálmán, 
orsz. képviselőnek, a ki buzgó és hathatós 
közbenjárásával a kormánynál a kétezer kor 
segélyt az iskola részére kieszközölte. — 
nöipariskola rendes tanítónői számára egyen­
ként 150 korona drágasági pótlékot enge­
délyezett a bizottság a f. iskolai évre.

A debreceni felső kereskedelmi 
iskola ifjúsága 1907. december hó 21-én 
ünnepélyt rendez a honalkotó Árpád emlé­
kezetére. Az ünnepély tiszta jövedelemo 3 
szegény tanulókat támogató iskolai „Segitő- 
Egyesüiot“ javára jut. Az ünnepélyt az 
intézet tornatermében tartják mog s kezdete 
este pontban 8 órakor. Belépési díj 1 korona. 
Jegyek válthatók már mától kezdve az inté­
zet kapusánál. Felülfizetésekct az ifjúság 
szívesen fogad, tekintettel a jótékonycélra. 
A részletes programmot keddi számunkban 
közöljük.

A Debreceni Iparos Továbbképző- 
Tanfolyam előadásai e hónapban forduló 
ponthoz érkeztek. Eddig a haladáshoz fel­
tétlenül szükséges elemi alapismeretek rend­
szeres előadásán feküdt a tanítás fősulya, 
míg mostantól kezdve az ipari gyakorlatban 
közvetlenül felhasználható és szakszerusit- 
hető ismeretek közlésén lesz a nagyobb 
súly. Szóval a tudomány gyakorlati alkal­
mazása fogja képezni a tanítás további me­
netét. Ezt nagyban elősegítik a tanfolyam 
részére a Technológiai Lwmuzeum által 
megküldött nagyszabású rajzmínta gyűjte­
mények és segédkönyvek. Különösen az 
ipari számvetés, könyvelés, irály-képzés stb. 
tanításához áll a tanfolyam rendelkezésére 
becses anyag. A jövő heti tanmenetet a 
geometriából: az elipsis, a tojásvonal, emel­
kedett és nyomott boltív szerkesztése, gömb­
metszés; számtan-mértanból: testek felület-, 
kerület- és tartalom-kiszámítása; a szabad­
kézi rajzból magyarstilusu díszítménye1' raj­
zolása fogja képezni.

VIDÉK.
Öngyilkos asszony. Bihardiósaegen 

borzalmas módon vetett véget életének egy 
elkeseredett asszony. Az esetről tudósításunk 
;t következő: Szabó Zsuzsánna Forgács 
Miliályné az utóbbi időben többször akart 
véget vetni életének, azonban minden alka­
lomkor megakadályozták e szándékának ki­
vitelében. Az asszonyt azóta állandóan 
figyelemmel kisérték. Tegnap azonban, mig 
hozzátartozói pár percre magára hagyták, 
egy kötél segélyével felakasztotta magát és 
meghalt. Mire tettét észrevették, már halott 
volt az asszony.

Valódi Japán dísztárgyak, faliképek,diszkar- 
tóij virágvázák, tintatarlók, nlppek, stb. 
rümek kivitelben olcsó árban kaphatók Acél Henrik modern antiquáriuma és* 

zenemű kereskedésében^ 
Piac-e. ref. kistemplommal szamba 

„Telefonszám 575,

*ß htíZ-kk Villamosság R I épiíilvcz.eíös^e (Piao utca 72*> készíttetnek villamos-világítási- és 
legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű fel d«,?1!06*1*11®!1 berendezések, Iakáfok> üzletek és egyéb helyiségek részére
Telefon szám 568 Milánitétoet air 0 -iijT ’ *°™ezeteLko1 03 költségvetéssé! bárkinek díjtalanul azolgál. ~M

lágitotestsk, csillárok és szerelvények tfus raktára. Telefon szám 568
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Elégett gyermekek. Aradról távira-
tozzák: Epstein Károly vaggongyári alkal­
mazott felesége lakásába zárta gyermekeit s 
míg bevásárolni ment, a gyermekek gyufá­
val játszottak, amitől a bútorok tüzet fogtak 
s a gyerekek odaégtek, Epsteinnó öngyilkos- 
sági kísérletet követett el.

, Halálos végii tréfa. Tragikus eset 
történt a minap a fejérvármegyei Velence 
községben. Bognár József földbirtokos ti­
zenhat éves leánya, Róza meg akarta tréfálni 
félénk természetű nővérét, a huszonegy éves 
Máriát. Ráfogta az apja vadászpuskáját s 
tréfálkozva kiáltotta:

— Vigyázz! Cél! Tűz!
Nem tudta, hogy a puska meg volt 

töltve s tragikus vége lett a tréfálkozásnak. 
Mikor megnyomta a ravaszt, a puska elsült 
s a golyó halántékon találta Bognár Máriát, 
aki nyomban meghalt. A tragikus eset vár- 
megyeszerto nagy részvétet keltett.

Megégett gyermek. Magyarcsékén 
Rozsnyák Irén 4 éves kis leány egyedül 
maradt odahaza, mig szülei napi munkáju­
kat teljesítették. A gyermek a tűz mellett 
ülve, elaludt s alvás közben ruhája meggyu- 
Jadt, minek következtében olyan súlyos sé­
rüléseket szenvedett, hogy három napi kínos 
szenvedés után tegnap meghalt.

Olt, de nem

Kiss Rebeka bűnügyében,

Olvasóinkat mindig híven értesítettük 
annak a büntetőjogi, társadalmi és lélektani 
ssempontból egyaránt nagy érdekű szerelmi 
drámának jelentősebb fázisairól, melynek 
hősnője Kiss Rebeka volt, Kiss Lajosnak, 
Tépe község egyik legvagyonosabb gazdá­
jának fiatal leánya. Nagy érdekű biinpoi* 
volt ez már csak azért is, mert a közrészvót 
nem a megölt egyén, hanem a felé a sze­
rencsétlen fiatal leány felé fordult, aki hűt­
len jegyesét agyonlőtte. Ez ügyben most 
érkezett le a kir. kúria Ítélete s ez alka­
lomból újra emlékükbe hozzuk olvasóinknak 
a nagy szerelmi bünpör kiemelkedőbb moz­
zanatait.

Kiss Rebekát Solymosi Mihály jómódú 
tépei gazda legény eljegyezte magának. 
Már az esküvő napja is ki volt tűzve, a 
leány kiházasitási kelengyéjét is megvásá­
rolták, az esküvő azonban elmaradt, mert a 
vőlegény — édes anyja kívánságára — a 
leányt ott hagyta. Kiss Rebekát ez annál 
nagyobb szégyennel sújtotta, nv-rt jegyese 
egyúttal csábitója is volt s szerelmük zálo­
gát többé nem lehetett titkolni a világ 
előtt.

Hiába volt a leány minden rimánko- 
clása, Solymosi a szeme közzé nevetett s a 
leggyalázóbb izeneteket küldötte hozzá. 
Nem hatotta meg az sem, mikor Kiss Re­
beka egy kis fiúcskának adott életet. „Most 
núenj már férjhez, mikor nyakadban a kö­
lönc“ — ez volt az elutasító válasz.

A szerencsétlen leány már-má:r bele­
nyugodott sorsába, mikor Solymosi azt a 
hirt kezdte terjeszteni, hogy a gyermek 
nem az övé. Kiss Rebeka szégyene ezzel 
tetőpontra hágott. Rimánkodó izeneteire, 
hogy legalább ezt a szégyent no hozza rá, 
Solymosi azzal válaszolt, hogy a környék­
beli falvakon menyasszony után nézett. 
Tépén meg se merte ezt próbálni. De ese­

tüknek hire futott a környékben is és 
Solymosi, a legmódosabb tépei fiú sehol 
sem kapott magának menyasszonyt. S a 
bünpöroek éppen ez a legkiemelkedőbb 
mozzanata s a legáltalánosabb érdekű tanul­
sága, mert hogy dúsgazdag paraszt szülők 
ügyetlen fia jegyesének otthagyása és el­
csábítása miatt nem kaphatott magának 
más menyasszonyt, ez mégis csak azt mu­
tatja, hogy a nagyon is reális számitásunak 
tartott községben meg van még a kellő 
érzék az erkölcsi szempontok követelményei 
iránt is.

Kiss Rebeka, — hogy a Solymosi ál­
tal terjesztett hir szégyenétől meneküljön, 
pert indított ellene a gyermek elösmertotóso 
iránt. —• Bizonyítani csak annyit tudott, hogy 
Solympsy sokat járt házukhoz, ezért a de­
recskéi bíróság Solymosynak ítélte az esküt. 
Ettől az.eskütől függött a szerencsétlen Kiss 
Rebeka jóhirneve és tisztessége. A tárgyalás 
előtt bejött Debrecenbe s itt revolvert vásá­
rolt, oly célból, hogy ha Solymosi az esküt 
leteszi, akkor kivégzi önmagát. A járásbiró- 
sági tárgyalás valósággal tragikai jelenetek 
színhelye volt. Kiss Rebeka szerelmükre és 
istenre való hivatkozással könyörgött Soly- 
mosinak) hogy no tegye tönkre az esküvel. 
Hiába volt minden, Solymosi megesküdött, 
hogy a gyermek nem az övé. Mikor pedig a 
tárgyalás végeztével a lépcsőn lefele mentek, 
az utána sírva haladó Kiss Rebekára egy 
meggyalázó mozdulat közben — gunyosau 
vissza nevetett. A nevetés ajkán fagyott, 
mert Kiss Rebeka a saját magának szánt 
revolvergolyókat pillanat alatt Solymosi felé 
lőtte. Négy lövés talált, mind halálos volt.

_ Ezért a tettéért vonta felelősségre az 
ügyészség erős felindulásban elkövetett ember 
élés címén. A bíróság is méltányolta a bűn­
tény előzményeit s ész és szív együtt hoz­
ták azt az ítéletet, mely Kiss Rebekára egy 
emberéletért 4 havi fogházbüntetést szabott. 
A fbtárgyalás teljesen tisztázta azt a körül­
ményt, hogy Kiss Rebeka, aki négy kérőt is 
elutasított a Solymosi kedvéért, gondos szü<* 
lei felügyelet alatt mindig tisztességes életei; 
élt, Solymosin kívül más legénnyel szóba 
sem állt, a Solymosi esküje tehát hamis volt.

Kiss Rebeka, védője Dr. Kőrössi Kál­
mán, a leánynak a főtárgyaláson felderített 
előző és a főtárgyalás alatt tanúsított maga­
viseletére tekintettel védencének elmebeli 
állapotát megvizsgáltatni kérte a felebbezési 
eljárás során. A tábla ezt el is rendelte s 
dr. Losonczy Almos, dr. Láng Sándor és 
néh. Isoó János, kinek ez volt utolsó nagyobb 
szabású szakvéleménye, heteken át tartott 
kórvizsgálat alapján valósággal remekeltek 
azon egyhangú megállapodásuknak tudomá­
nyos megindokolásában, hogy Kiss Rebeka 
éppen az előzmények megrázó hatása foly­
tán s a kis gyermek közbejött halála által 
is előmozdítva melancholia simplox-ben 
szeved s o baja miatt már cselekménye el­
követésekor is csak korlátolt elhatározási ké­
pességgel birt.

A tábla aztán ezen az alapon teljesen 
felmentette Kiss Rebekát, a kir. kúria pedig 
a napokban leérkezett Ítéletével helyben 
hagyta a tábla felmentő ítéletét.

Ezt az ítéletet a társadalom közvéle­
ménye is megnyugvással szankcionálhatja s 
méltán mondhatja el az oly tragikus sorsú 
szerencsétlen leányról, hogy ő ölt, do nőm 
bűnös !

órakor tart ülést Kovács József polgármes­
ter elnöklete alatt. Az 1908. évre örvényes- 
választói névjegyzéket fogják felülbírálni.

Bizottsági ülés. A városi nyomda­
iéiügyelő-bizottság hétfőn délután 5 órakor 
tart ülést, amikor is a nyomda művezetői 
állására fognak ajánlani a tanácsnak. Az ál­
lásra csupán Kevesztossy István helyettes 
művezető pályázott.

VÁROSHÁZA.
Választók névjegyzéke. A város 

központi választmánya kedden délelőtt H

Hatósági mészárszékek.
Csak 4 fillér árengedés.
Nem engednek a mészárosok.

Péntekre tiizte ki a polgármes­
ter a határidőt, hogy a húsárak dol­
gában nyilatkozzanak a mészárosok, 
miután a város közönsége nincs 
megelégedve a 8 filléres árleszállí­
tással.

Ez a nyilatkozat tegnap délelőtt 
meg is történt. A mészárosok nevé­
ben Nagy Jakab és Szentesi János 
megjelentek Kovács József polgár- 
mesternél és az ösrnert indokok 
után, hogy 2 év előtt erősen ráfi­
zettek iparukra, kijelentették, hogy 
még 4 fillérre! hajlandók mérsé­
kelni a húsárakat.

Erről jegyzőkönyvet vettek fel, 
amelyet hétfőn terjeszt a polgár- 
mester a tanács elé a hatósági me- 
szárszékre történt komoly ajánlatok­
kal együtt.

Nem kell haboznunk a felett, 
hogy milyen álláspontra helyez­
kedjék a tanács. A hatósági mé­
szárszékeket fel kell állítani. A 
mészárosok, ha olykor vesztettek 
is, bevették azt jobb napokon. Nem 
ment senki tönkre.

Ha még Becsben is olcsóbbak 
a húsárak 18—20 fillérrel, mint 
Debrecenben, akkor nem elégít ki 
a megajánlott engedmény. Vagy 
lesz itt olcsóbb a hús, vagy pedig 
lesznek hatósági mészárszékek. A 
tisztes polgári hasznot nem irigyli 
a mészárosoktól senki, de viszont 
a méltányosság sem lehet elnézett 
feladat előttük.

Máskülönben a mészárosok azt 
is kijelentették, hogy a leszállítás 
csak rövid időre szól, mert ha a 
vágó marha ára emelkednék, akkor 
a hús árát kilónként felemelik.

Arról azonban semmi szó sincs, 
hogy a gyenge borjúhús árát szel 
liditik-é? Pedig másutt mindenütt 
ez iá megtörtént.

SZÍNHÁZ.
A milliárdos kisasszony tegnapi elő­

adása közepes számú közönség érdeklődésű 
mellett folyt le. Az előadás simán, gördü­
lékenyen folyt le. Lúnyai Piroska elemében

Gört nagy ‘ánSKSfin*! l6§OlCSÓ6!b«IIl Ifiltöt VáSáfOlíH
Pebrecem, «•iaemtea 4«. 1» naaytrnlihhal

Laczka LászlóIgeplakatosmester J j^ÁhLAL bármily szerkezetű, nehéz járású szecskavágók-
ÜEBRPfyr ■ n“ ;-ön?yá jávásuakra való kijavítását és átalakítását. To-

E Ny vabbá újonnan készült könnyű járású szecskavágók, répá­
kén« Bethlen««, 48. sz« * »ten2fnmorzeo^ók is kaphatók feltétlen jotálás mellett;»Z.jntásyos árean, kóryelmes heti vagy havi, részlet fizetésre--------------
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KAVE-UZLET.
ÜiodeoNor a l«gíio©njabb faj kávék 

variak raktárot).
Máyer Jenő

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.
Zan>atos, erős orosz és kbioai teák

Kittinő minőségű angol romok.

«olt. Kedvesen, pajkosan játszott, ízléssel 
láncolt s hatással énekelt. Polgár és Ligeti 
a humor szolgálatában állottak s jelenéseik 
során derültségben tartották a közönségei. 
Kis szerepének sikerrel felelt meg T. Fe­
kete Etel. Ternyei, Bérezy, Árkossy és Bay 
Szintén sikerrel buzgólkodtak.

Vasárnapi előadások. Ma, vasárnap
kel előadás lesz színházunkban. Délután a 
szezonban először kerül színre Szávay Gyula 
és Kardos Béla daljátóka, Szép Ilonka, a 
melynek minden egyes előadásán nagy si­
kere volt. Szép Ilonkát Zsigmondy Anna, 
Mátyás királyt Horváth Kálmán, a bolondot 
Polgár Sándor játszák. Az előadáson egyéb­
ként részt vesz az egész operetté személyzet. 
Este Bayerlin Takarodója kerül színre, Ma- 
kay Gabriella felléptével, ki az egyetlen női 
szerepet adja.

A jövő' hét műsora. A jövő hetet 
liofímann meséi, e csodaszép opera előadá­
sával nyitja meg a szinház. Hallani fogjuk 
ismét a bűvös muzsikát, a mely a múlt 
héten olyan feledhetetlen gyönyörűséget 
szerzett. Kedden a „Korncvillei harangok“ 
fognak gyönyörködtetni, míg szerdán újból 
felcsendülnek a „Remete csengettyűjének“ 
harmonikus akkordjai. Csütörtökön a „Három 
testőr“, Hcrcegh Ferenc kitűnő bohózatának 
előadását ismétli még a vígjátéki személy­
zet. Pénteken pedig egy kedves, klasszikus 
bohózat, a „Sevillai borbély1" kerül színre. 
Szombaton lösz a bemutatója a Népszínház 
*- Vig opera nagyszabású operettjének, a 
„Bálkirálynőnek“, melyre nagy gonddal 
készül az operetté személyzet. Vasárnap 
•este megismétlik az érdekes daljátékot.

Az Uranus szinház tegnapi l i ünő
műsoráról igen terjedelmesen tudnánk refe­
rálni, do helyszűke miatt csak annyit jegy­
ek meg, hogy mint mindig, úgy most is 
pompás es kitűnő műsorral kedveskedett az 
Uranus szinház igazgatósága a közönségnek, 
.tegnapi uj műsora, melyet még csak mu 
mutatnak be, határozottan ötletes, pompás. 
Kétség kívül ma is minden órán zsúfolt 
nézőtér fog rendkívül jól mulatni és élvezni 
a sikerült képeken.

Passiójáték as Uranus villamos
színházban. Az Uranus villamos szinház 
jelentette, ^ hogy az oberammergaui passió- 
játékot, jézus születésétől kezdve menybe- 
mcnctcléig a karácsonyi ünnepek alatt minden 
előadáson bemutatja. Oberammergau gyö­
nyörű hegyvidéken fekvő csinos mezőváros, 
melynek 1300 lakosa közül hatszáz arra van 
kötelezve, hogy köz- és különösen jótékony 
célokra minden tizedik esztendőben egyszer 
eljátssza az Istenember fönséges tragédiáját 
úgy, ahogy az a Szentirásban írva vagyon’ 
Legutóbb 1900-ban játszottak Oberammemau- 
ban passió-játékot s akkor a kies Laber-hegv- 
seg völgyében rejtőző bajor városka tömve 
volt idegenekkel, akik a világ nagy vásárjába 
:|Z akkori párisi kiállításra igyekeztek, de meg­
néztek n vasárnaponként tartott előadásokat 
ís, hogy leiköket megtöltsék jézus csodás és 
magasztos önfeláldozásának a Biblia nyomán 
megérzékitett jeleneteivel. A misztriumban 
szereplő bOO személy két évig készült és tar­
tott próbákat, s ezen idő alatt ki-ki megnö­
vesztette a haját, ha szerepe úgy kívánta. Pa- 
rókara nem volt szükség, mert a kopaszokat 
megtették írástudóknak. Ehhez a külső termé­
szetességhez hozzájárult a vidék festői vise­
leté : a rövid köpönyeg, a térdnadrág, fehér 
harisnya, széles karimáju posztókalap, mind 
tarka szinvegyületben. Az előadások minden 
reggel nyolc órakor kezdődtek és szakadatla­
nul tartottak egész nap. A sok kardal, melyek

közül némelyik félóráig is eltartott, nagyon 
kifárasztotta a közönséget, de a nézőtér a 

, horribilis árak dacára mindig zsúfolt volt. Es- 
ténkint megrázó jelenetek következtek, melyek 
fölvillanyozták az elernyedt hallgatóságot. Ek­
kor került a sorra Pilátus ítélete, a Megváltó 
megostoroztatása, tövissel koronázása s a 
Golgotára való menetele. Végül a mélyen 
megrázó keresztre feszítés! Mindez híven anegt ---------- -------- ------------- „
Biblia szerint. A sirbafektetéssel és a föltá­
madás jeleneteivel ért véget a passiójáték s 
játszók és nézők egyaránt szívókig megin­
dulva néma csöndben oszlottak szét az elő­
adásról. Ennek a fönséges, nagyszerű bibliai 
drámának e hó 18-án lesz a bemutató-elő­
adása az Uranus mozgófénykép-szinházban, 
amely a legteljesebb ambícióval készül erre a 
pompás és nemes látványosságra.

Az Uranus szinház mai uj műsora.
1. Emma viszontagságai. (Bohózat). 2. Ne 
panaszkodj a mósőnédra. (Bohózat). 0. A 
hős tengerész. (Dráma). 4. Két tűz között. 
(Életkép). 5. Anyósom egy angyal. (Bohó­
zat). 6. A titokzatos szabó mühelv. (Ameri­
kai újdonság. Bohózat). 7. A kovács lclánya. 
(Dráma). Műsorváltozás fenntartva. Előadá­
sok d. u. 8-tól este 11-ig dránkint. Helyárak, 
mint rendesen. Holnap, hétfőn dec. hó 16-án 
este 6-tól 10-ig „Aladin és esodalámpája“ 
és „Brabanti Genovéva“ és több igen mu­
lattató kép. Kedden gyönyörű, uj műsor.

SzinházMzottsági ülés.
Debrecen város szinházbizottsága teg­

nap este hat órakor ülést tartott a város­
házán. Az ülésről alábbi tudósításunkban 
számolunk be:
í A szinliázbizoltsági ülésen Kovács Jó­
zsef polgármester elnöklete alatt jelen vol­
tak: Komlóssy Arthur, Márk Endre, Aezói 
Géza, Komlóssy Dezső, dr. Burger Péter, 
Oláh Károly, Vecsey Imre, Szentkirályi Ti- 
vadar és Zilaby Gyula színigazgató.

Kovács József polgármester a gyűlés 
megnyitása után a múlt ülés jegyzőkönyvét 
olvastatja fel. Majd jelenti, hogy a szinház- 
bizottságot a szabályzat érteimében azért 
hívta össze, mert a bizottságnak havonként 
ülést kell tartani. Másrészről lehet, hogy 
vagy a bizottság tagjainak, vagy pedig az 
igazgatónak lehet valami előterjeszteni 
valója.

Oláh Károly a maga részéről azt ta­
pasztalja, hogy az előadások gondosabbak, 
a szereposztás találóbb s a szinházbizottsági 
tagok által a jegyzőkönyvbe irt vélemények 
is kedvezőbbek.

Komlóssy Arthur: A múltban sem a 
társulat, hanem a szereposztás és rendezés 
ellen volt kifogásunk. Örömmel konstatál­
hatjuk, hogy ennek hatása volt és azóta 
jobbak az előadások.

Oláh Károly a nézőtéren gyakran ta­
pasztalta, hogy a felsőbb régiókban rend­
szerint kellemetlenül viselkednek és az elő­
adást, a közönség élvezetét közbeszólásokkal 
zavarjak. Ajánlatos volna rendőri beavatko­
zással segíteni ezen a helyzeten.

Márk Endre: A szinészpáholyban sincs 
meg a kellő komolyság. Gyakran ott is tör­
ténik megfeledkezős. Sőt egyik-másik han­
gosan le is szól.

Többen; Ez helytelen.
Zilaby; Ki volt az ?
Mark Endre: Elég baj, de úgy van, 

hogy egyes páholyokban uri családok se 
igen respektálják, hogy a nagyközönség nem 
őket, hanem az előadásokat ment hallgatni. 
Kitér azután a színpadi szereplőkre is, akik 
gyakorta a színpadon se veszik komolyan

Szép é# cipőkéi S Glück Ede

hivatásukat, egymás közt, gyakorta a cse­
lekmény rovására, bereélgotnek, nevetgélnek 
Végül felveti a tenorista kórdósét. A sajtó 
és a közönség a szerződtetésekről is szót 
emelt. Jó lenne, ha az igazgató ur felvilá­
gosítást adna arról, hogy vau-o már abban 
a helyzetben, hogy a szerződtetésekre nézve 
felvilágosítást adjon.

Zilaby Gyula: A szezon tartamán több 
ízben fos szerepelni Pichler Elemér. Virág­
vasárnapjától pedig Torma Zsigát, a király- 
szinház tagját szerződtettem.
, Márk Endre : Jó volna megelőzőleg 
felléptéim. Lássuk, hogy milyen,

Zilaby: Lesz rá gondom, hogy fellép­
tessem. Az általános szerződésre vonatkozó­
lag van szerencsém bejelenteni, hogy azok 
most vannak folyamatban. Gondoskodom 
róla már a saját érdekemben is, hogy men­
tői inkább az igényekhez mérten szervez­
zem társulatomat.

Márk Endre: Csak rosszabbat ne hoz­
zon. Ez legalább is szükséges.

Komlóssy Arthur: Mindent kövessen 
el a direktor ur, hogy az eddigi rendszertől 
térjen el, mert ez nem bizonyult jónak.

Komlóssy Dezső : A ' szerződtetések 
már most megindultak az egész országban 
s most az ideje annak is, hogy az igazga­
tót felhívjuk, hogy a szervezésnél gondja 
legyen a nívó emelésére is.

Oláh Károly: Az igazgató zárt ülés­
ben, a nyilvánosság kizárásával rövid idő, 
talán egy hónap múlva tájékoztatni fogja a 
szizházbizottságot, hogy kiket szerződtet, 
vagy kikkel folytat tárgyalásokat.

Mind; Helyes. Helyes. Nagyon jó.
Zilaby; Holnap felléptetem Makay 

Gabriella drámai szendét. Kérem a bizottsá­
got, hogy meghallgatni szíveskedjenek.

A bizottság Komlóssy Arthur ős dr. 
Burger Pétert küldte ki.

Apróbb megbeszélések voltak mé" s 
ezután a gyűlés véget ért.

Öngyilkos ifjú.
Betegségéből a halálba.

Tegnap, a korai reggeli órák­
ban, a Iiéses-utca 38. sz. a. laká­
sán, két revolverlövéssel akart 
megválni az élettől egy fiatal, 
mindössze 19 éves ifjú. Gyilkos 
kór támadta meg szervezetét. Az 
emberiség legnagyobb ellensége, a 
tüdővész kerítette hatalmába, mely­
nek vósztjósló tünetei kínos gyöt­
relemmel töltötték el szivét. Fáj­
dalmas gondolatok támadtak agyá­
ban, melyektől hasztalan igyeke­
zett szabadulni. Lelkében meg­
rendülve, elveszítette önbizalmát, 
szabadulni kívánt a gyötrelmektől 
8 öngyilkossá lett.

A halni vágyó fiatal embert Rezes Mik­
lósnak hívják, s cipész segéd volt. A még csak 

érce ifjú halálos vészt hordott rangéban. 
rl üdejót emésztő kór támadta meg, mely las­
san fejlődött s hatalmasodott el nála. A be­
teg fiú tudta, hogy rá nézve nincs szabadu­
lás s mikor cingyilkosságra határozta el ma­
gát, a rá várakozó gyötrelmektől kívánt 
szabadulni.

Sorsára döntő befolyást gyakorolt édes 
atyjának, Rezes Bálintnak, volt városi rend­
őrnek tragikus sorsa. A derék, életerős em-

férfi- 
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OÖi- $$ Piac- és Kossuth-
CÍDŐ árúhá. utca sarkán,l"? a Kőtemplommal 

3 Vebttuok, szemben.
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■Unden csomag házhoz lesz szállítva.

bér mintegy félével ezelőtt szolgálati revol­
verével szivén lőtte magát. Ez időtől kezdve 
0 is gyakran emlegette családja előtt, hogy 
rövidesen hasonló sorsra jut, mint édes atyja. 
Fenyegetését, melyről azt hitték, csupán a 
beteg ember türelmetlen kifakadása tegnap 
valóra váltotta.

Tegnap reggel a szokottnál is ko­
rábban kelt fel. Különös viselkedése és 
zavaros tekintete elárulták a belsejében 
dúló vihart. Még édes anyjának is, aki 
pedig szokva volt igy látni fiát, feltűnt s 
megkérdezte tőle, nincs-e valami baja? A 
fiú nem válaszolt édes anyjának aggódó 
kérdésére, hanem kisietett a szobából az 
udvarra. Kevéssel azután két Jővés dördült 
el; ijedten rohantak ki s Rezes Miklós 
ott feküdt az udvar közepén, vérében. 
A golyó mellét fúrta át s tüdejét is meg­
sértette.

A helyszínen megjelent rendőrség a 
súlyosan sebesült fiatal embert kiszállíttatta 
a közkórházba. Életben maradásához kevés 
a remény.

Máyer Jenő
Telefon 145.

CSEME6E-UZLET.
Wodgo idéovoek cSeiycgg árúi áflaij- 

dóai) frissei) kaphatók.
Az anyakönyvvezető jubileuma.

Oláh Imre, a debreceni anyakönyvi hivatal 
érdemes főnöke tegnap töltötte be tizedik 
évét annak, hogy hivatalát elfoglalta. A 
szimpatikus s előzékenységéről ismert derék 
tisztviselőt tizstelői ez alkalommal barát­
ságos lakoma keretében, melyet a pénzügyi 
tisztviselők kuglizójában tartottak, ünnepel­
ték. A felköszöntőkben 'természetesen nem 
volt hiány.

* Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. La­
punkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet vál­
tottak a következők: Leitner Áron izr. kereskedő 
Lux Sárával izr., Szarvas .Miklós ev. ref. bérlő Sípos 
Juhánnával ev. ref., Laboncz János ev. ref. rendőr 
Fehér Juliánnával ev. ref., Molnár Sándor ev. ref. 
foldmives Agárdi Margittal ev. ref., Luczi János ev. 
ref. kubikos Kiss Juliánnával ev. ref., Tárcsái Fe­
renc ev. ref. utcaseprő Bodnár Erzsébettel g. kath., 
Trost Mihály izr. szabósegéd Feldmann Zálival izr., 
Dalmi Mihály ev. ref. kefegyári munkás Gebei Esz­
terrel ev. ref., Eszenyi Istvá i ev. ref. kisbirtokos
fiirnrmirnol I/«___!___ v-> « . .

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak : 
a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán 
lelkész, a Kőtemplomban Szabó Zoltán 
segéd-lelkész, a Kossuth-utea templomban 
Szele György lelkész, az Ispotály templom­
ban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó-kert­
ben Kovács János népiskolai felügyelő, a 
Homok-kertben Bán István főiskolai szénior, 
a szegényházban Hajdú Zs. püspöki titkár. 
— Ma, vasárnap a r. kath. templomban az 
istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak : reggel 6 órakor a hajnali misét Gróh 
Ferenc prépost, plébános tartja, 7 órakor 
szent mise; 8 órakor egyik kegyesrendi ta­
il ír a főgimn. ifjúság részére, 9 órakor az 
ünnepi nagymisét dr. Kovács István végzi, 
utána szent beszéd; háromnegyed 11 órakor 
a Svetits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szent taisére, melyet Molnár 
K. Dezső h. iskolai igazgató mond; fél 12 
órakor szent mise. Délután fél 8 órakor 
kereszténytanitás, 3 órakor lytánia, utána 
rózsalüzér, 5 órakor a Szent József társula­
tának hónapos ájtatossága. — Az ág. hitv. 
ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor 
az istentiszteletet Materny Lajos főesperes 
végzi. — A gór. kath. kápolnában hat 
órakor reggeli istentisztelet, délelőtt kilenc 
órakor szent mise; délután három órakor 
veesernye, 4 órakor rózsafüzér.

* Népesedés. Az elmúlt héfen 31 fiú, 36 leány 
összesen 67 gyermek született. Az elhunytak száma 
33 volt, s igy a város lakossága természetes utón 
34-el növekedett.

* Csőd. Boros testvérek, akik­
nek évek hosszú során át a Kossuth- 
utcán jó hírnévnek örvendő rőfös 
üzletük volt, fizetésképtelenné lett. 
A cég főnöke megkérte maga ellen 
a csődöt, melyet a kir. törvényszék 
el is rendelt. Csődbiztosul Rózsa Lő- 
rincz törvényszéki jegyzőt, tömeg­
gondnokul dr. Berger Andor és 
helyetteséül dr. Varga Imre helybeli 
ügyvédeket nevezte ki.

* Eljegyzés, Petrányi Béla, az „Alföldi 
Takarékpénztár“ tisztviselője eljegyezte Ha­
mann Róbert és neje Hajek Borbála kedves 
leányát, Irmuskát, Debrecenben.

.v., MovM.iunuo i uui üsíierrei ev. rer., varga 
Ferenc ev. ref. kőmives segéd Kolozsi Erzsébettel 
ev. ref., Szikszai József ev. ref. kőmives segéd Tóth 
Juliánnával ev. ref., Sándor József ev. ref. festő se­
géd Várad! Viktóriával r. kath., Kovács János ev. ref. 
f ldmives Balogh Juliánnával ev. ref., Balogh Lajos 
ev. ref. cipész segéd Korcsmánk Máriával ág. ev. és 
Diószegi Lajos ev. ref. csizmadia segéd Kovács Esz­
terrel.

* Karácsonyfa ünnepély. A Szent 
Erzsébet nőegylet szegényeinek szombaton 
tartja meg a karácsonyfa ünnepélyt. Az 
ünnepély az elemi leányiskola épületében 
délután négy órakor lesz, amelyre a vá­
lasztmány tagjai külön értesítés helyett ez 
utón hivatnak meg.

* Ál földbirtokos. Ügyes szél­
hámos ravaszul kieszelt cselvetésé- 
nek esett áldozatul Nagy Albert. A 
napokban ugyanis beállított hozzá 
egy magát földbirtokosnak nevező 
közép kora ember s tengerit kínált 
megvételre. A kedvező ár Nagy 
Albertnek tetszett s huszonöt mázsa 
tengerire kötést csinált. Előlegül 
száz koronát adott. A tengeri szál­
lítását a földbirtokosnak a napok­
ban kellett ^ volna eszközölnie, de 
nem tette, ő maga pedig eltűnt a 
városról. Nagy Albert, aki pár napig 
még várt reá, utánajárt a dolognak 
s ekkor tudta meg, hogy rutul be­
csapták. Közönséges szélhámosnak 
lett áldozata, akiről még azt sem 
tudja, hogy hívják, mert hamis né­
ven mutatkozott be nála. A csaló 
ellen feljelentést tett a rendőrségen.

* Tegnapi halottak. Tegnap a következő ha­
lálozásokat jelentették be: Kálmán Mari ev. ref 3 
éves, Téglás! Erzsébet ev. ref. 16 napos, Bartha 
Margit r. kath. 2 éves és Bőr József r. kath. 83 
éves.

* Tavasz. A virág-kirakatokban ibo­
lyák, rózsák bámulnak ki a napsugaras 
decemberi korzóra. Enyhe, kellemes idő 
fekete karácsonyt igór. A kertekben künn- 
hagyott, szegtük újból nyitnak, ellenére 
minden naptárnak. Egyszóval különös egy 
tél az idei. Valószínűleg majd május hóban 
fogunk dideregni s a tavaszi toilettek úgy 
száműzve lesznek a garde robeból, mint 
az ősziek, mikor nyár után egyszerre 
beállt a tél. Az ilyen időjárásnak csak 
ketten örülnek: a férj és a fakereskedd.

* Madár kedvelők figyelmébe. Ki­
tűnő énekes har/.i kanári madarak 4—8 fo­
rintjával kaphatók, Rákóci u. 24. szám.

* A tímár ifjúság tánc vigalma. A
debreceni timár ifjúság 1908. évi január hó 
18-án, szombaton este az Arany Bika dísz­
termében fogja megtartani régi jó hírnévnek 
örvendő táncmulatságát. Az ifjúság fáradtsá­
got nem ismerve, a legmesszebb menő áldo­
zatkészséggel igyekszik mulatságainak régi 
jó hírnevét fenntartani s hogy ezen estét 
kellemessé és élvezetessé tegye.

* A dorogi adópénztári betö­
rés. Ä h.-dorogi városi adópónztár 
állítólagos betörőjét Pogácsás György 
pénztárnokot, mint megírtuk, a csend- 
őrség elfogta. Az elfogatás széles 
körben nagy feltűnést keltett s min­
denki kíváncsian tekintett a meg­
indult vizsgálat elé, melynek meg- 
ejtésére a vizsgálóbiróság kiküldötte 
kiszállt a helyszínén. A két napig 
tartó vizsgálat eredménye Pogácsás 
György # letartóztatása lett. a betö­
réssel vádolt pénztárnok nyugodtan 
hallgatta végig az előzetes letartóz­
tatásáról szóló határozatot, mely 
ellen meg sem kísérelte a védeke­
zést. Pogácsást tegnap reggel Deb- 
r cenbe szállították s az ügyészség 
börtönében helyezték el.

* Munkások a szegényekért. Stern 
József és testvére kefegyárának munkásai 
tegnap 17 korona 10 fillért raktak össze a 
görög. kath. szegény gyermekek felruhá­
zására.

I " Házasságok. Az anyakönyvvezető előtt az 
elmúlt heten a következők kötöttek házasságot: Rú­
zsa Kálmán ag. ev. Hóra Karolinával r. kath. Kál- 
dor Bernáth izr. Gáspár Saroltával izr., Kardós Au- 
tal ey. ref. Békési Ilonával ev. ref., Minczer Antal ev 
ref. Újvárosi Margittal ev. ref., Bundi Sándor ev. ref. 
Kaszás Juliánnával ev. ref., Szövetes Mihály cv. ref 
Varga Mariával ev. ref., Fazekas Béla r. kath. Tót: i 
Annával g. kath., Huszti Gábor ev. ref. Buda Teré­
ziával ee. ref., Gréga Károly ág. ev. Kórik Máriával 
ev. ref., Major István ev. ref. Parti Sárával ev ref.

9yula ev‘ ret- Szűcs Juliánnával ev. ref.,’ Oláh András ev. ref. Túri Juliánnával ev. ref., Boros 
Lajos ev. ref. Szabó Zsófiával ev. ref., Szabó János 
ev; Juliannával ev. ref., Ungvári József ev
ref. Bihari Rózával ev. ref., Dalmi Gábor ev ref" 
Szabó Rózával ev. ref. cs Pávai Gábor ev. ref" Far-' 
kas Eszterrel ev. ref.

* Van—Dyk festmény. A nagy to­
longás az esti korzón, mely Varga József 
bútorkereskedő Piac-utcai kirakata előtt a 
közlekedést csaknem megakasztotta — telte 
figyelmessé a sétáló közönséget, hogy a deb­
receni Calderoninál ismét valami uj" látható. 
Ezúttal egy óriási nagyságú Van—Dyk fest­
mény a látnivaló, mely dr. Popper Alajos 
orvost ábrázolja a megszólalásig hűen, festői 
állásban. Az eletnagyságu, két méteres kén 
Letzter József fényképész műtermének e»v 
újabb alkotása, mely a Van—Dyk festmé­
nyek sepia barnás színezésében tartva hu­
tásában művészies és különleges. A nagy 
kép, mely szabadkézi munka, barna festés 
a Zion egyesületnek készült, dr. Popper 
Alajosnak, az egyesület diszelnökének 80 
éves születésnapja emlékéül. — A kép ün­
nepélyes leleplezése mintegy két hét elő't 
volt
... * A Szent Erzsébet egyesület ez utón mo.id
köszönetét mindazon joszivü adakozóknak kik adó 
Hiányaikkal az egyesületet a karácsonyi vásár alkali 
mával, kitűzött céljában, a szegények segítésében támogatták, továbbá azoknak, akik közreműködésük­
kel a sikert előmozdították.

i x * Kitünö ebódkoeat kapható igen 
olcsón özvegy úri nőnél. Ugyanott 15-ikére 
egy csinosan bútorozott szoba kiadó. Szent 
Anna-utca 58.

k V

A legtartósabb és legolcsóbb saját VlfamltAli* Z készttményű cipők bevásárlási forása - 1Ö8ÍH
Piac utca 2&. szám, a főtőzsde mellett. I
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* A debreceni csizmadia árucsar-

tiok szövetkezet január hó 15-ón, szerdán 
tx „Korona'" diszterrnéhen, saját pénztára 
javára zártkörű táncvigalmat rendez. Kez­
dető este 7 órakor. Belépti-díj tetszés sze­
rint. Rendező-bizottság: Szabó József", elnök. 
Debreczeni károly, pénztárnok. Id. _ Prém 
Ferenc, ellenőr. Szabó Sándor, jegyző. 
Bariba János, Bihari Mihály, Debreczeni 
Ferenc, Gonda Bálint, Kovács István, Ná- 
nási István, Nosztrai István, id. Prém Fe- 
reno, Sápi István, Szitó Sándor, Varga 
Lajos, Zeke László. Zenész: Veres Tóni 
elsőrendű zenekara. Tánerondező: Schaf 
János.

* Fiatal emberek figyelmébe. Ebéd­
társ kerestetik, havi 12 frt. Ugyanott csino­
san bútorozott szoba minden órán kiadó.

* Legnemesebb karácsonyi ajándék.
Családunk javára szóló életbiztosítás, mi­
nőt a legkülönfélébb módozatok szerint ajánl
a Triasti ált. biztosító társaság Generáli 
debreceni föügynöksége Piac-u. 30. L
emelet.

* A legnagyobb képeskönyv vá­
lasztók An tally József könyvkereskedésében, 
Piac-utca 44, (Letzter mellett).

* Szabó-féle pármai Ibolya-szappan
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, 
lágy habzása, finom ibolya-illata s bőrpu­
hító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi 
szappan _ sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolcon. 
Darabja 80 fillérért kapható: Debrecenben 
Jósa és Jón a, droguistáknál, Márton Gyula, 
Ixontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., 
Kom lossy L., Mentze H., Kálnay L., Füstös 
D. üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.- 
Szoboszlón Körner Bélánál.

* Hasznos karácsonyi ajándék-
tárgyak üzlet feloszlatás miatt mesés olcsón 
kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében.

* Nagy kivilágítás 5 Ma és minden
este impozáns kivilágítás mellett gyönyör­
köd hot a közönség a ilarmathy-cóg összes 
kirakataiban, Füvészkert-u. 14. A rendkívüli 
leszállított ár minden darabon látható.

* Dr. Gáíbory Sámuel, bőr- és nemi
betegségek szakorvosa, rendel d. e. 9—11 
óráig, d. u. 2—4 óráig, Dógenfeld-tér 3.

* Senki ne vásároljon addig kará­
csonyi ajándékot, a mig Acél Henrik mo­
dern antique rí urnát, könyv, zenemű és 
papirkeroskadósét Piac-utca, a ref. kőtemp­
lommal szemben, fel nem kereste, a hol 
mindennemű képes könyvek, ifjúsági ira­
tok, levélpapír, dobozok, olcsó gramopbo- 
nok etb. stb. mesés olcsó árban kaphatók. 
líui úcsonyi és újévi képes levelezőlapok 
óriási választékban. Telefon szám 575. 
Tessék a kirakatot megtekinteni.

* Megérkeztek a legszebb karácsonyi 
ajándékok. Óra-, ékszer-, ezüst újdonságok 
mólérhotetlenül olcsó árakon. Löfkovits Art­
hur M igvnrország legnagyobb ékszerüzletébe, 
Debrecenben.

* Lakásváltozás. Dr. Borbély Imre
fogorvosi rendelő-helyiségét Batthyány-utoa 
14. szám alá helyezte át.

* Kardon László üzletében, Kossuth-
utca 9, az év végén szokásos alkalmi eladás 
megkezdődül t, melyen a kiállított, kifogás­
talan minőségű árucikkek mélyen leszállított 
áron körűinek eladásra. Egyúttal felhívom a 
t. közönség figyelmét karácsonyi ajándék­
cikkeimre, melyek kirakataimban és külön 
kiállításban is megtekinthetők.

* Kugler cukorkák eredeti csoma­
golásban, lél és 1 kilogrammos fadobozok­
ban, naponta érkeznek és kaphatók a 
Hegedűs és Sándor cégnél Debrecenben, 
Kossuth-utca 11. Telefonszára 54.

* Szeplő, máj foltok, persenósek ellen
biztos hatású a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utca 6.

* Nincs alkalmasabb karácsonyi és 
Újévi ajándék férfiak részére, mint egy szép 
valódi tajték pipa vagy szipka, rendkívül 
nagy választékban kapható Sohwarcz piros­
nál a városházával szemben. Ugyanott fény­
képező gépek is igen jutányosán kaphatók.

* Bélyeggyűjtőknek igen fontos :
Legritkább bélyegek óriási mennyiségben 
most érkeztek a Harmathy könyvüzletóbe, 
6 azok Seuf szerint fél áron és négyed áron 
kaphatók. Füvészkert-utca 14.

* Amerikai férfi és női cipők első 
rendű minőségben beszerezhetők Tolnai Dá­
niel oipőáruházában, Debrecen, Piac-utca 
49. szám.

* Újdonság. Legdivatosabb dobozos, 
perforált levélpapírokban, ésiróasztali ten 
tartók, festőminták, angol és. solingeni zseb­
kések, finom levelezőlapokban egyedüli nagy­
választék Thaisz Arthur előbb Pongrácz 
Géza papirnagykereskedése, Debrecen.

Pokol-estély.
Az izr. nőegylet estélye.

Éppen olyan érdekes, mint amilyen 
színes, gyönyörködtető volt tegnap este az 
izr. nőegylet pokol-estélye, amely a Bika 
szálloda dísztermében zajlott le. Népes, 
kedves, eleven mulatság, ahol a jókedv 
dominált.

Maga a terem a pokol képét ábrázolta. 
Gyöngyösi Viktor, színházunk műszaki ve­
zetője remekelt vele. Fel a páholyokig 
minden oldalt tüzes lángnyelvek, repülő 
boszorkányok képe s más egyéb pokoli 
látványosság takarta el. Díszes, nagy szín­
padon boszorkánykonyha mellett folyt le az 
est érdekessége, a Cabaret. Felséges kis 
műsora volt. Igazán nehéz feladat volna a 
szereplők közzül valakit kiemelni, mikor a 
hölgyek kedves gárdája bajosabbnál bájo- 
sabb volt s pompásabbnál pompásabban 
szerepelt. Egyenkint és összesen nemcsak a 
közönség tapsaira, do a legteljesebb elisme­
résre is méltókká tették magukat.

A szereplők, akiket kedves működé­
sűkben a jótékonyság angyala vezetett, a 
következők voltak:

Lukács Elek ur, Fiseb Lajosné úrnő, 
Hoffmann László ur, dr. Balkányi Emilné 
\ értés Maliid k. a., Simon ovi ts Rózsika k. a., 
Moyer Aliéi k. a., dr. Sckwaroz Arthur ur, 
Reichmanu Lipót ur, Kroh Vilmos ur, Simo- 
novits Andor ur, Varga Lajos ur, Lukács 
Elek ur, Kardos Margit k. a., Godányi Irén 
k. a., Grosz Frida k. a., Rosner Gizi k. a., 
Emerick Bella k. a., Kain Etelka k. a., Ro­
senberg Zsófi k. a.

Menüettet táncolták: Bárány Adél 
k. a. — Lederer Ferenc ur, Fleischmann 
Lenke k. a. — Mandel András ur, Meisela 
Lóri k. a. — Vass Miklós ur, Rosner Gizi 
k. a. — Kallós Lajos ur, Tihanyi Anna 
k. a. — Halmágyi László ur, Ernst Márta 
k. a. — Bodnár Eraray k. a., Meisela Piroska 
k. a. -— Berger Gábor ur.

Olasz táncosnők : Kardos Margit, Kar­
dos Gizi k. a. Olasz énekesnő Perdrian Cons­
tance. Olasznők: Dr. Berger Andorne úrnő 
Grosz Frida k. a. Olasz énekesek: Szendrő 
Sándor ur, Hajnal Arthur ur, Aczél Henrik 
ur, Bródi Henrik ur, Vitz Miklós ur. a) Mury- 
Ann. Énekelte Dr. Balkányi Emilné úrnő 
b) Víg özvegy. Táncolták: Hajós Gózánó 
úrnő és Schenk István ur. c) Az ördög víg­
játék 4 ik felvonása. Elsa: Várady Ilonka 
úrnő, Ördög: Lukács Elek ur, Cinka: Dr 
Szász Adolfnő úrnő. Stanzákat énekel: Deb- 
reczeni Jenőné úrnő. Ördög táncot iejtik : 
Dr. Lukács Emilné úrnő, Emerieh Leomi 
k. a. Emerieh Ilona k. a. Az ördögök kara • 
Dr. Balkányi Emilné úrnő, dr. Berger An­
dorne úrnő, Fürst Ödönné úrnő, Geiger Si- 
monné úrnő, Gara Alajosnő úrnő, dr. Szász 
Adolfné úrnő, Várady Lonka úrnő, Popper 
Irma k. a. fecheer Ilus k. a. dr. Schvaroz 
Artur ur, Lederer Ferenc ur, Lederer József 
ur, Berger László ur.

A kitűnő caberet után a terem pokoli 
ebédlővé alakult, ahol ördöngős gyorsaság­
gal szolgáltak fel felséges ételeket, pompás 
italokat s táncra csak jóval éjfél után ke­
rült sor.

A jelen volt hölgyek névsorát a ren­
dezőség a következőkben állította össze •

Asszonyok: Hoehfelder Jakubnó, Bá­
rány Mónié, özv. Mayer Emilné, Debreczeni 
Jenőné, Weisz Eliásnó, Frenk Jenőné, Gara 
Alajosáé, Weszprémy Zoltánná, Riesz Li- 
pótné, Vas Gyuláné, Török Sámuelné, Tö­
rök Józsefné, Sesztina Jenőné, Szőllősi Fe- 
rencné, dr. prósz Pálné, dr. Ábrahám De- 
zsőné, dr. Tüdős Jánosné, Léderer Miksáné, 
Rosenberg Simonná, Simonovits Dezsőné’ 
Vértes Sándorné, Bribaner Gyuláné, Szász 
Adolfnné, Weszmann Jakabné, Gerendái 
Mártonná, Propper Miklósáé, Halmágyi Sá- 
muelnó, Hajós Gézáné, Spitz Dezsőné, dr. 
Weisz Bernátné, Kovács József polgármes­
terné, Hevesi Gyuláné, dr. Moskovits Je­
nőné, Szőke Sándorné, Ehrenreich Meny­
hérté, Wiener Adóimé, Leidl Emilné, dr. 
Török Ferencné, dr. Szász Adolfné, Nagy 
Sándorné, Nagy Jakabné, Turul Frigy es né, 
Mandel Jen né, Szunyogh Sándorné, Szalay 
Mihályné, dr. Moskovits Miksáné, dr. Reichard 
Miksáné, Berzőffy Vincéné, Vecsey Zoltánné, 
ílj. Schvarcz Vilmusné, Ligeti Ödönné, 
Szőllősi Kezsőné, Gaiánffy Jánosné, Berger 
Józsefné, Veisz Gáspárné, özv. Varga E^e- 
rencné, Peczkó Emilné, Márk Endréné, 
Krausz Mórnó, dr. Balkányi Emilné, dr. 
Kenyeres Elekné, Fürst Ödönné, Bauer Ká- 
rolyné, Stern Józsefné, Auszterlitz Árminné, 
Braun B.né, Újhelyi Andrásáé, özv. Rotsch- 
nek Emilné, Karai Sándorné, Steinberger 
Adolfné, Lichtschein Dezsőné, dr. Varga 
Elememé, Hajdú Imréné, Szántó Győzőné, 
Holländer Adolfné, Túrái Miklósné, Lusztig 
Károly né, Meisels Vilmosnó, Bleyer Mérné, 
Bállá Jenőné, Pollák Samuné, E'ischer Vil­
mosáé, Kovács Vi mosná, Rickl Antalné, 
Bodnár Gózánó, Grünfeld Dávidnó, Emerieh 
Samuné, Steinberger Adolfné, Lichtschein 
J' nőné, Rosmgcr Józsefné, Unger Sámuelné, 
Letzter Jőzsemé, dr. Balkányi Miklósné, 
Moskovits Adolfné, Cselei Gyuláné, dr. 
Popper Mórnó, dr. Kende Miklósné, dr. 
Popper Alajosnő, Szűcs Miklósné, Weisz 
Jón ás nő, dr. Lukács Emilné, Meisels De- 
D zsőne, Antrieb Vilmosné, Váradi Ignácné, 
ticiivarcz Mérné, özv. Guttmann Mórné, 
Zilahy Gyuláné, dr. Kardon Samuné, Dar­
vas Izidorné, dr. Lukács Bólánó, Bánó 
Lehelné, Kuncze Gusztávné, Kohn Lipótné, 
dr. Balkányi Ed éné. Márkus Miksáné, Gedő 
Adolfné, Holländer Józsefné, Hirsch féld 
Árminná, Lukács Árminné, dr. Geiger Mik-

legszolidabb
szabott árak un

mie;ott ruháinkat beszerezzük, saját érdekünk megtekinteni
HTüISMK All AT P posztókereskedőnél most megérkezett
■e.MiíMi nuvu Angol gyapjitzüvef újdonságokat. Debrecen Kossutti-u. 1,
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Idsné- Emerich Arnoldné, Szabó Kálmánné, 
dr. Gzakó Zsigmondné, Búzás Mikíósné özv. 
Nügy LáFz'óné, dr. Hütter Károlyné, Beck 
Antalné, loby Istvánná, dr. Wcisz Józsefnó, 
Gruasz Sámueloé, Ungár Jenöné, Jónás 
Jenőné, Jónás Mérné, Berger Henrik né, 
Groszmann Jgnáoné, Emerich Zsismondné, 
Berger Mórné, Borger Jánosná, Adier Jó- 
zsefné, Békéssi Lajosné, Spitz Dezsőnó 
Nagyecsed, Benyáts Emilné, Molnár Antalné, 
Zádor Lajosnó, Horváth Lajosnó, Sándor 
Imróné, Demetrovits Palné, Bergel Dánielné, 
dr. Bruckner Ernőné, Bosenthál Sándorné, 
Székely Albertné. dr. Berger Andorné, Bosz- 
nay Károlyné.

Leányok: Zádor Ilonka, Demetkovits 
Ducika, Balkányi Liliké, Lukács Annuska, 
Emerich Bella, Emeri h Leona, Emerich 
Flóra, Szabó Kata, Berger Etelka, Klein 
Etelka, Békéssi Ilonka, Rickl Annuska, 
Zivuska írónké, Guttmann Hermina, Váradi 
Ilonka, Hahnel Aranka, Ujiahissy Vera. 
Auszterlitz Margit, Latinpvics Olga, Popper 
Irma, Scheer Iluska, Kardos Margit, Kardos 
Gizi, Meisels Piroska. Kosch Emilia, 
Bárány Adél, Weisz Janka, Rosenfeld Erzsi, 
Rotenberg Zsófika, Riesz Eliz, Steier Etelka, 
Gerendái Sárika, Gál Mariska, Kálmáncz- 
helyi Katika, Gerendái írónké, Weisz Rózsi 
és Zelma, Grausz Ilonka, Godányi Irén, 
Meyer írónké, Popper Irma, Fleischer M gda, 
Kókai Mariska, Szunyogh Margit, Vecsey 
Berta, Hóra Irma.

Férfiak: dr. Benedek János ország­
gyűlési képviselő, gróf Dégeníeld József, 
Vecsey Zoltán, Márk Endre, Szüts Miklós, 
Kovács József polgármester, Lestyán Ador­
ján, Végh Gyula főkapitány.

TÁVIRA TÓI.
Minisztertanács.

Budapest, dee. 14. A minisztertanács 
ma délután tartott ülésén Josipovich Imre 
jelentést tett a zágrábi eseményekről, We- 
kerle pedig tárgyalt báró Rauch, Eggers- 
dorffer, Sumerics és Elegovics volt képvi­
selőkkel.

Lipőt király elcsapatása.
Brüszel, dec. 14. Az elégület- 

lenség Lipót király ellen egyre 
növekszik. Most már nemcsak Li­
pót, de a dinasztia tarthatatlan hely­
zetéről és elcsapatásárol beszélnek. 
A kormány a mozgalommal szem­
ben teljesen tehetetlen.

Polónyi elutasítása.
Budapest, dec. 14. A törvényszék 

Zsitvay Leó elnöklete alatt úgy döntött 
Polónyi ügyéi en.j hogy az esküdtszék dele­
gálása dolgában elutasítja, mert nem lebet 
megállapítani sem, hogy esküdtszék elé 
kerül-o a dolog.

Bánffy Wekerle ellen.
Budapest, dec. 14. Markos Gyula tilta­

kozott a Ház ülése végén, hogy ő a 48-as 
pártot támadta volna, ő nem Lengyel Zol­
tán! Magdics Péter (horvát) a javaslat ellen 
beszél, utána pedig megszavazták Ugrón 
Gábornak az ülések meghosszabbítására tett 
javaslatát.

Az intárpellációknál Wekerle felelt 
Bánffynak. Kijelentette, hogy Magyarország­
nak az önálló vámterülethez való joga vitán 
felül áll, sőt az osztrák kormánynyal meg­
egyezés történt a pénzértékek egyenlőségére 
vonatkozólag. Bánffy nem tartja elég őszin­
tének a választ, bár aláírja Wekerle nyilat­
kozatát, miért is azt nem veszi tudomásul. 
De a ház tudomásul vette.

Ezután Ariim György, majd Nagy 
Győrcy interpellált; eí utóbbi a háromszóki 
betörés ügyében, amiért azért sem kapha­

ttunk elégtételt, mert az ül a császári trónon,

aki 1849-ben a vértanuk halálos ítéletét
aláírta.

— Diszrióság I Nem lehet az ilyet el­
törni — ordit fel Wekerle és krétafehéren 
ußj’ött fel székéből. Lukácsiu László és Mi­
hályi Tivadar tiltakoznak az oláhok ellen 
emelt vádak ellen. Visontai Soma kérdi, 
mit tesz a kormány az ellen, hogy az oszt­
rák Reichsratban a rágalmak özönét zúdít­
ják reánk ? Ez iránt különben nem is csu- 
dálkozik, mert innen informálják az osztrá­
kokat. Mihályi Tivadar (oláh) rágalomnak 
jelenti ki a vádat. Wek erle válaszában saj­
nosán elösmeri, hiHWi-aunak; magyar kép­
viselők, akik Ausztriával összeköttetést tar­
tanak fent, ami a csernovai eset alkalmával 
is kiderült. Ígéri, hogy az ilyen dolgok nem 
maradnak megtorlatlanul.

Az ülés vége 3 óra előtt. Hétfőn a 
kvóta ügyét tárgyalja a Ház, 18-án pedig a 
főrendiház tart ülést, mig a delegációk 
pénteken gyűlnek össze Bécsben. A dele­
gációk küldöttségét a felség 18-án fogadja. 
A delegációk 3 havi indemnitit kérnek. A 
magyar delegáció elnöke Batthiány Tivadar 
gróf lesz, Benyovszky Sándor gróf helyére 
Ugrón Gábort fogják választani. Egyébként 
a karácsonyi szünet igen rövid lesz.

CSARNOK.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
De a mikor Rácskainé hevesebben kelt 

ki, a mikor már Eliz sem hagyta szó nél­
kül . Rácskai követeléseit, figyelni kezdett 
Bálint is. Eliz ugyanis látva, hogy Rácskai 
a legkomolyabban ragaszkodik a házasság­
hoz, megszólalt:

— Kedves bácsi. Koránt sem akarom 
a hangulatot izzóbbá tenni, de azt, a mi a 
szivemen fekszik, el kell mondanom. A bácsi 
lehet hivatalosan kirendelt gyámom, de 
semmiestro sem azért, hogy a szivemen is 
urain odjék. Ez az én jogom. Hiábavaló tehát 
minden törekvése. Házasságra engem nem 
kényszeríthet. Választani majd magam fo­
gok. Jól tudom, hogy a bácsi nem a gyám­
ságra, hanem a házasságomra fekteti a 
súlyt. De vőlegényt, ha elérkezettnek látom 
az időt, magam választok.

Rácskainé örömmel hallgatta Eliz bátor­
ságtól áthatott szavait.

— Folyt. köv. —

ha testileg gyengék, vagy csak múló hete 
ségben szenvednek is, már régóta bizalon 
mai viseltetnek a SCOTT-féle Emulsió irán 
mert fejlődésükre jótékony hatással van u 

az ízletes, könnyen emészthető

legjobb erösitöszer.
Serdülő leányoknak minden alku 
lommal wt • bevált, kitűnő eze 
kellene haraiáintok, a mikor gyen 

„ _ , ,, , eék. fáradtak és kedvi'tl«*f>pk.Az Emulsió vá- 
sArlAsánál a 
SCOTT-téle

módszer védje- — - ' — --
-kérjük" Km- Kaphaíó minden gyógy tárban.

lembe venni. **************************

Egy ereiefl üveg ára 2 K 50 f.
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Lamprecht-
palotában

négy szoba hozzá egy 
padlás fás pincével

Hirdetés.
Közhírré tétetik, hogy a válasz­

tók névjegyzékébe felvett szavazati 
joggal bíró egyháztagok, folyó év 
és hó 21. napján szombaton a nagy­
templomban a reggeli istentisztelet 
végeztével ^közgyűlést tartanak, a 
mely közgyűlésen leendő megjele­
nésre a választók ezennel meghi­
vatnak.

A közgyűlés tárgya lesz az 
Egyházi Törvények 1-ső törvény­
cikk 34-ik szakaszénak rendelke­
zése szerint annak elhatározása, 
hogy a főgondnok, presbiterek, pót- 
presbiterek és egyházközségi köz­
gyűlési tagok választása köziéi ki- 
áltássaj vagy a mennyiben tiz je­
lenlevő válásztó szavazást kíván, a 
szavazók neveinek nyilvános fel­
jegyzése mellett szavazólapokkal 
türtónik-ó ?

Az elnökség.
V1!

Menyasszonyok vőlegények
saját érdekökben keressék fel

Pintér Gusztáv
Karacsnnyil Ml Éi ÉSffltól
Piac utca a nagytrafik mellett, |

hol legjobban és legoloedbban 
beszerezhetik Jeggyttrü-, óra-, 
lánc-, karperec, fülbevaló-, ezüst 
evőeszközök stb. szükségletüket

Órajavitások
ajándékI legjobban tárgyal

és legpontosabban 
0 eszközöltetnek □

> VPH
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Pályázati hirdetmény,
iflész s$állitási»a.
A Debreceni Timárlársulat tagjai 

úgy az ipari, mint házi szükségleteik­
hez a szükséges oltatlan mész szállítá­
sát a következő három évre biztosítani 
óhajtván, ennél fogva felhivatnák mind­
azon egyének, a kik a fentnevezett 
mész szállításra pályázni óhajtanak, 
hogy ajánlataikat az 1908-ik év Januáf 
hó 1-ső napjáig alant írott társulati el­
nökhöz adják be, a hol is a szállításra 
izonatkozó feltételek mngtudhatók.

Debrecen 1907. november hó. 
&i$A»»]8i5:sa«äl Ferenc

társulati elnök.
Borz-iaíca 9, szám.

Eladó ház a homokkerlhen,
Igen jutányos árért meghapható a 

Balajti Elek és neje tulajdonát képező 
szép nagy uj ház a Homokkkertben I. já­
rás 57. szám, a csőszházzal szemben, szép 
nagy terület, termő szőllő és gyümölcsössel.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
Nagy Lajos adásvételeket hirdető és köz­
vetítő irodájában Csapó-u. 13. szám.

Megérkezett a nagy olcsóság!
Már lehet Debrecenben is olcsó húst kapni. 
Még pedig a finom liba hús 1 kiló 50 kr. 
Egész liba hízott kövér 1 kiló 60 kr! 
Libamáj mindennap kapható. Libazsír ol­
vasztáshoz, minden jó gazdasszony eljöhet 
kg, csak 1 frt. Nyers bőr és háj 1 kg. 85 kr.
ESexrgeir]lS^i«|;oM&

baromfi kereskedőnél
Simonffy utca 32, szám Saját ház.

Legfinomabb ó és uj hegyi

Faj Imrék
kaphatók 50 literen felül

842
TóSay Sándornál,

Hunyady-utca 28. ez.

Budapesti Koronás Áruházban
Debrecen, Piac-utca 7. (Vecsey-palota)

Hl KBB.05g'$5L®52B®i!.®ÍÍ<S.SÍ»'St"tib

a karácsonyi nagy vásár!
Szabad megtekintés. Vásárlási kényszer nélkül. Szakad megtekintés.
Csodaszép ajándéktárgyak gyermek játékárnk kiálltása

Gyermekjáték, majolika, chinaezüst disztárgynk, szobrok, dohányzó 
asztalkák, női kézitáskák, pliis-albumok, Írókészletek, pénz-, szivar-tárcák

IQ! ©IiE@diIl©ISWe Dgcána az általános drágaságnak, az amúgy ff|o| AntTAilinámf 
csak újévig. ^ is elismert olcsó szabott ágakból “»a 1U |0 OlgMSMSIiy.

csak újévig.
psr Kivonat a Sok ezer féle Olcsó Újdonságokból:

50 filléres osztályba;?.
Fénykép album díszes köt. 25 kr. 
Francia baba csodaszép ka- 

lappal 25 kr.
Étkező készlet díszes do­

bozban 25
Kuglizó ját: élsz. kosárban25 ” 
Kőépitőszok ív. ny 85
Harang és kalapács 25 ’’
Bronz szalon bútor dobozban 25 ” 
Játék mérleg csodaszép 25 
Faló romok kivitelben 25 ” 
Zongora acél hanggel 25 ’ 
Hutorkészlet fényezett fából ” 

dobozban 25
Hegedű vonóval dobozban 25 ” 
Asztalos szerszám dobozban25 ” 
Bőrös kocsi 25 ”
Vaj küpiilő 25 ”
Önműködő automobil 25 ”
Képes kocka díszes dobozba 25 ” 
őthangu trombita — ”
Frobcl kézimunkajáték 
Nagy fa építő szekrény 
Tekejáték 
Gyermek oitera 
fiyormekdob bőrrel 
Gyermekkard Nickclból 25

25 „ 
25 „
25 „
25 ' 1)25 n
25 ..

do-

Gyermek puska 
Gumi baba szép nagy 
Nagy baba szekrény 
Mángorló gép 
Teljes konyha berendezés 
Nagy szénvasaló 
Nagy mozsár
Pléh hegedű dobzban 
Tükör szobor 
Maschó állat 
Nagy szám' ló gép 
Lóversenyja ték díszes 

bozban
Atléta játék (nj)
Dominó játék 
Zenó ő doboz
Levelezőlap album vászon 

kötésben tagyon díszes 25 
Emlékkönyv -plüsch kötésben 25 
Csodaszép ialdisz 25
Kézimunka kosár 25
50 darab Cfontlevélpapir dí­

szes pobi zban 25
Nói kézitás a 25
Magyar kéj os könyv csoda- 

szép 25

25
25
25
25
25
25
25
50
25
25
25

25
25
26 
25

kr
31

M

Egy éa két koronás osztályban
diszos do-

Francia -baba kiállítás.
Vidéki megrendelések csak ntánvét e llenében. — meg 

nem felelőt kicseréljflí.

Étkező készlet 
bozban 50 kr

Tukörszobor csodaszép 36.
cm. magas 50 „

Emlékkönyv fehér csont kö­
tésben 50 „

Bronz falidisz újdonság cso­
daszép 50 „

Likőrkószlet fatáléin 6 sze­
mélyes metszett üveggel 50 „

Cukor tartó kristály üveg 
nickel fedél ‘ 50 „

Zongora 10 acél hai ggal 50 „ 
Domino 45 csontkőv )1 50 „
500 különféle uj tárt asjáték 50 „ 
Eredeti francia baba 50 „
Játék város összeáll tható 50 „ 
6 személyes porcéiból vagy 

majolika kávé készlet szép 
festéssel tálcával 50 „

Nagy ehgodü vonóval doboz­
ban 60 „

Kávé Őrló fényezett fából 
vagy fémből 50 „

Lomblürősz készlet 50
Sakjáték 50
1000 különféle nj önműködő 

játék 60 „
Later magfka 50 „
100 drb. csontlcvérpp pirosoda 

uj díszes dobozba t 50 „
Bárány harang oral 50 „
Nä'ry kn-iyha tűzhely teljesen 

felszerelve 50 „

frt-

Nagy kőépitő szekrény 50 
Legnagyobb magyar kópes 

könyv 50
Bártfai tót talyigával és 

edénynnel 50
Dohányzó készlet csodaszép 50 
Legyező nagyon szép 50 
Felhúzható vasút sínekkel 50 
Dohányzó készlet majolika 

betéttel 50
Felszolgáló álvány csodaszép 

szép üveg tálcával és üveg 
tállal 1

Hintaló 1 Jt
China ezüst enkordoboz 1 ,,

6 személyes csodaszép sör- 
készlet virágos égetett fes­
téssel 1 „

6 személyes csodaszép likőr 
készlet virágos égetett fes­
téssel és tálcával 1 „

Felszolgáló üvegálvány tá­
nyérokkal 1 „

Női kézi táska csoda szép 
valódi fóka bőr 1 „

Tükörszobor csodaszép 45 
cm. magas 1

Majolika tortatál csodaszép 1 „
Baba kocsi 1 üti
Gőzgépek, kinematographok 

társasjátékok 1—20 kor.-ig, 
Dohánzó és mahagóni asz­

talkák 2 kor.-tól I



1907. december 15 dbbreczbni cjsao

Drágasági pótlékul szolgál
minden gondos háziasszonynak, 
ha házi élelmicikk szükségletét

az Orosházi Kenyér sütödébe
és élelmi csarnokban szerzi be

Simortffy-utcai városa bérház.
Hol is mindenféle főzelékek és élelmicik- 
feok u. m. borsó, lencse, bab, szilva, dió 
lekvár, paradicsom, leves tészta, gesztenye 
és külöiníéle fajalmák legolcsóbb napi áron.

LEFKOVITS JAKAB
Debrecen, Széohényi-ntca 1. sz.

Modero bútor raktár
Dús választék kiváló ízlésű

ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bútorok nagy 
választékban.

Cégre tessék figyelni.

Minden háztartásnak
karácsonyra

SI II SEB
VARRÓGÉP 

a leghasznosabb ajándék.
Azon üzleték, 

melyekben 
S I N 0 E R 

varrógépek 
Arueittatnak;

mindannyian 
ezen czégről 
ismerhetik 

fel.

SINGER Co.
varrógép részvénytársaság

Bebreoenben, Piac-utca 79. szám,

IBáli idényre!
bőr-, selyem- és kötött keztyük

nagy választékban, — valamint

karácsonyi és újévi
ajándéknak Igen alkalmas és hasz­
nos tárgyak rendkltfll ölesén szerezhetők bi

6YŐRFI SÁNDOR,
keztyü-, kötszer-, férfidivat 
4frés pipere-áru üzletében

Debreozen, (SImonffy-ntcal) bérház.

Nyilatkozat.
Számtalan baj ellen SÓSBOFÍSZESZT 

ajánlanak. Tagadhata’lan, horry JO ERŐS 
SOSBORSZESZ KÉSZÍTMÉNY a Ieghatá- 
sosab háziszer.

Mennyivel.jobb és hatásosabb oly SÓS- 
BORSZESZ KÉSZÍTMÉNY minta székely- 
havasi

IHOASZESZ
melyet nem csak a készítő, de mindenki 
ajánl, a ki próbálta.

Bizonyság orré :
KOSSUTH FERENC LEVELE:

Tek. Baíázsovich Sándor gyógyszerősz urnák JSepsi- 
Szentgyörgy.

„Csuzos bäntnlmaknäl az „INDASZESZ“ bodor- 
zsölése jóhátásunalc mutatkozik. Kérem legyen szives 
nekem három üveggel küldeni.“

KOSSUTH FERENC. 
wxrA A törvényesen védett „INDASZESZ“ 

GYÓGYFŰ SOSBORSZESZ nem közönsé- 1 
ges szeszkererék, hanem
Ezékelyhavasl gyógyíüvekből készült szesz
s mint ilyen nem csak a legjobb, leghatá­
sosabb, de

Legerősebb sósborszesz készítmény.
„INDASZESZ“ edzi az idegeket, erősiti az 1 
izmokat, üdít, frissít, erősít!

Az „INDASZESZ“ ára 2 és 1 korona 
fprőbaűveg 30 fillér) és mindenütt kapható. \

Debrecenben,:
Bán Kálmán, Balogh M. L., Barta Ferenc, Dávid Zol- ! 
tán, Deutsch Albert, Grünbcrger és Glück, Hernády ; 
Pál, Jóna János, Jósa és Jona, Káldor ős Társa, i 
Kontsok Géza, Kohn Henrik, Lindenfeld J. Jenő. Lmsz- j 
tig Károly, Mogyorossy Győző, Váray József, Roth 
Antal cégeknél.

Birtok és ház eladás.
Néhai Csáky Gergely egytagban 

levő

165 kalasztráüs hold
ujosztásu 8 nagycserei birtok Deb­
recentől 7 kilométernyire, gazda­
sági épületekkel és 5 hold szőlővel 
szabad kézből eladó. Eladó Vig- 
kedvü-Mihály-utcai 16. sz. ház. 

Értekezni

a Péterfia utcai gyégytárban
(Péterfia 10. szám) r~?

Legszebb! Legjobb! Legtartósabb!
ßlass, svéd és szarvasba

lllamos csillár £ 
HŰT kiállítás. a

Budapesti megrendelőnk ré­
szére készült

villamos csillár különle­
gességekből

kiállítást rendezünk mühelyhelyi­
ségünkben, melyre felhívjuk az 

érdeklődők szives figyelmét.
Sürgős szállítás miatt csak ma látható; |

Tisztelettel

VARGA JÁNOS,
bronzmüves,

Ozv. Szegedy Józsefnó művezetője. 
Debrecen, Deák Ferenc utca 10. sz.

'Saját készitményü
sérvkötő*, — haskötők,
gummí gfiirc&érharisnpák,

Valódi fnmeia és amerikai

gumóit kfflönlegességek
SCHÖN SÁNDOR

— keztyü-, kötszer óit orvosi müszertárában —
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház), j

Érmellékl kiállításon 

dlszokli éllel
kitü]

Pécsi ersz. borkiállításon 
aranyéremmel

etett

Zöldszilváni bor
literes és fél literes üvegekben, 
literenként 40 kr. árban kapható 
Egyéb fajbonok litere 36 kr.

Deák ferenc-utca 26. sz. kollegában.
■ Nagyobb vételnél kedvezményt nyújtok

ytpró hirdetések.-
: KÖZÖSKONYHA szövetkezeti jog másfél adag 

ebéd, kedvezményes írón eladó, bővebbet 
Pétorfia 70. ' 6350

MOZGÓ fénykép gépem nagy „Elgó“ sistéin 
eladó vagy kevés tőkével szakértő társ keres- 
tetik. Cim Sulyok Elek Vargakert. 6356

HOMOK.KERT főút 182. sz. adómentes ház eladó.
ELADÓ Bercsényi-u. 26. s;e ház uj épület, adó- 

mentes, rajta füszerüzlet. 6336
ELADÓ ház nagy telekkel" és házhelyeknek 

való föld 230 négyzetül Lfbakertbe a Vénkeit 
felől 25. sz. 6355

EGY nagy Singer varrógép wzabónak alkalmas 
Bundi utca 12. sz. alatt eladó. 6319

ELADÓ egy Stowasser-félo .zenélő automata.
_Cím a kiadóba.
ÉKMELi ÉKI uj bor kapható. Égy bútorozott 

szoba kiadó. Péterfia 18. 6364

Földes és Vajoer
^ elektrotechnikai vállalata '%>- 

Debrecen, nagytrafik udvar
Legolcsóbban és szakszerű­
en készítenek villamos vilá­
gítás és erőátviteli berende­
zéseket, házi és magán tele­
fonok berendezését és kar­
ban tartását. Villany, benzin, 
hőlég és nyers olaj motorok 
javítását, orvosi, és fizikai 
műszerek készítését és javí­
tását és minden e szakba 

vágó legkomplikálfiabb munkákat. Telefon 210

színházi smicu&p
színházi belépők, selyem blousok készen és megrendelésre kaphatók. Kos: tűm kelmék mélyen leszállított árban

GEHjlBiMATiriW MPMsmc em^sa esx.
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apró hirdetések.
Dijt 10 széle 40 fillér, minden további ázó 
4 fillér, TBHtagabb betűkkel nyomtatott szó 
—:------------4 krajcár, 8 filler.  rss.
Levélted tndaimzódáeekra pontexan rils- 
síelünk, ha a szükséges postahelyei se- 

küldetik.
r Apró hirdetésük előre fizetendők, i

Levelezés.
32 év körüli őrmesterről, vagy vasutassal sze­

retnék megismerkedni, fényképes ajánlatok 
„Komoly házasság“ cimen a kiadóba kérek1

„PRÓBA szerencse“ jeli.éré levél van a fő- 
postán. 6339

EGY 36 éves józan ^letii önálló inaros keresi 
egy csinos szakácsáé, vagy szobalány isme- 
rettségét, kivel elválása után törvényes há­
zasságra lépne. Leyeleket „Holtig egymásé 
leszünk“ jelige alatt a kiadóba kér.

OSZIN I E SZÍV kéri szíveskedjék megjelenni 
ma vasárnap reáliskola előtt déhntán 5 órakor 
ismertető jel ugyanaz.

KOSSUSH utca sarokház 6. sz. alatt egy búto­
rozott szoba azonnal kiadó. 6.J29

EGY liter asztali ó bor 34 kr. Egy liter Ezerjó 
bor 40 kr. Félegyházy János fü'szerüzletóben 
Piac és Miklós utca sarok. 6327

EGY Jóforgalmu nagyobb szatócsüzlet, trafik és
italmérési engedólylyel útadó. Cim a kiadó­
hivatalban. 61 25

JÓ KENYÉR és kalácsliisztek hazája Ajtó-utca 
11. sz. Ki gondolná mmr, hogy Ajtó-utca 11. 
sz. alatt olyan fiinom liszteket kapjanak, még 
pedig gőzmalmi árjegyzék szerint. Igazán 
hóttig tanul a jó pap, ki nem próbálja nem 
is tud semmit. Tiszte.etttel Hernády Pál. 6319

KIADÓ üzlethelyiség Csapó-utca el jén, legfor­
galmasabb helyen, al'/talmas mindenféle üzlet­
ágnak, azonnal átveb ető, értekezhetni a kiadó- 
hivatalban. 63p3

HASZNÁLT bútorokat, vesz és elad Kónya Jó­
zsef asztalos Pacsirlta-u. 8.. 6292

FORGALMAS helyen jó menetelű trafiik üzlet 
átadó1 Cim a kiadóban.

PplfritTflCSl AÍólirott tisztelettel felkérem
** VMiBVaS. az igen liszLült szőlő-b.rtokos 

urakat, hegy a jrovitatidó permetezőiket, már 
most ideje korán javítás és alakítás végett hoz­
zám beküldeni kérem szíveskednék, mer. azo­
kat a tavaszi torlódások és munkás hiánya 
miatt kellő poirc/s időre nem teljesíthetem, 
hol Is azokat legtökéletesebb Javitas, alakítás végett 
Jutányos árért elfogadom. Sajat taiálmatiy és 
gyártmányú országszerte elismert legjobb, több 
kiállítás c$ versenyen első díjjal é, az orsz. pécsi 
kiállításon is eziLt eremmel kitüntetett pót. szab.

«Bapsäv-»!* permetezőimről árjegyzék Ingyen 
és bérmcutve. Teljes tiszte eltel VEKES ISTVÁN, 
Debreoen, L, Szappanos-nlca U. sz. Saját ház.

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozik csinos intelli­
gens 30 éves úri asszony. Kitünően főz, ház- j 
tartás minden ágában jártas. Ajánla okát a ! 
kiadóhivatalba „Biztos jövő“ jeligére. 6165 I

HARISNYÁK: TÓ IPA KV ÄL LALÁT. Haris- | 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáls ! 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 91 ig

LEGFINOMABB női fehérnemű valamint teljes 
menyasszonyi kelengye varrását elvállalom. 
Kossuth-utea 58. kor sztépülek

ÜRASAGÖKTOL levetett nihakat veszok a leg- 
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám. 2647

SÁMSONI kerti bor literenként 32 ki1., Darr- 
bos-ulca 41. sz. gg-j

GY KR M EK Íróasztal" játék és ajándélTtáTOk 
legolcsóbban kaphatók Piac-u. 56. sz. bazárban.

ÁRVERÉSI hirdetés. Dobánycsempészektőt le­
foglalt 2 ló lószerszám és, egy 4 kerekű sze- 
liér, a f. hó 17-én d. c. 9 órakor a debreceni 
lóvasarteron szabadkézből elfog árvereztetek 
Kerekes pénzügyőri biztos. ggr,^

KIADÖ LAKAS Simonfly-uten 19. Modern 5 
szobás utcai 2 bejárattal, újból egy előszoba 
két. szobával, n bó egy előszoba öt szobás 

mi;us 1-rc, Értekezhetni Ilatvan-
, uUta du. ez,, utcai lakás. e-347

KÉZI- és láda bőröndök (kofferek) nagy válasz­
tékban Markbreit B. böröndösnél Hatvan-u, 
70. Megrendelések és javítások elfogadtat, 
nak. Ügyes fin tanulónak fizetéssel felvételik.

SZOBASEPKÜ minden éle, tulhalmozott raktár
miatt leszállított árban Pótorűa 76. Glücknól.

FOR 1ALMAS helyen Petőii-tér 4. sz. alatt kis 
bol helyiség kiadó. 6344

ELEGÁNSÁN bútorozott két szoba, előszoba^ 
konyha mellékhelyiségekkel, esetleg 1—2 lóra 
való istállóval kiadó. Kossuth-utca 58. kereszt­
éi .ülőt,

JÁMBOR Zsigmond kátpitos szalunga nitura
behúzást, díványokat, madracokat, uj meg- 
rende éseket jutányosán vállalja, Meszena- 
utca 2. sz. 6345

GYÖNYÖRBEN éneklő harzi kanári madarak 
4—5 írt, darabja Piac-utca 34. fényképésznél.

TALÁLTATOTT egy vadászkutya, fehér, fején
és farán és háta közepén kerek, mind három 
folt arany sárga. Tulajdonosa átveheti Csapó­
kért Báthori-utca 48. 6341

MOSUNÉ ajánlkozik úri házakhoz Vigkedvii- 
Mihály utca 28. 6337

ÓRA- és ÉKSZER javítások a legolcsóbb ár­
ban elfogadtatnak Piac-ntca 11. szám a Bika 
szálloda mellett. Radtzky és Acs Imre órás 
és ékszerész. 6328

KANARI madarak finom változatos hangiuta-
tamokkal éneklők olcsón beszereszhető Pé­
té lia-utea 26. 63ú7

Karácsonyi ajándékok]!
Legjobb órák, legszebb ékszerek

olcsó szolid árban

Kúrián Gyula,
órás ós ékszerésznél

Debrecen, Lampreci-palota, Pias-u. 42.
Telefon 168. Telefon 168.

FÖLDVÁRI L.
Debreceni Első Eiekiroiechnikai gyára és váilalata

Kossutth-utca f. szám- .
Gyárt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkkeket.

Rendi z be : lakások, üzle­
tek és gyárak részér villa­
mos világítást, kézi- és ma­
gán telefonokat, villámhárí­
tókat, villcmos csengőket, en­
nek szakszerit javítását s évi 
jókarban tartását le jutányo­

sakban eszközli. — Saját motorerő- 
vel 1 erendezett rézcsiszolás, nicko- 

— lezés és galvanizálás.
Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Árjegy­
zék ingyen.
5 SZOBÁS családi ház mellókg épületekkel a

Homokkert II. járás 185. sz. alati 1160 négy­
zetül telekkel, szőlővel a főút mellett sarkon 
a városhoz közel, nagyon könnyű fizetési lel­
tételek mellett megvehető. Ci a kiadóhivatal­
ban. 6105

50—90°/„-ES RENDKÍVÜLI ÁRLESZÁLLÍTÁS
Füvészkert utca 14 szám alatt. Mielő t kará­
csonyi vagy bármely alkalmi ajándékot vá­
sárolna. eine mulassza felkeresni HARMATHY 
könyvkereskedését Debrecen, Füvószkert-u. 
14. Diszmiivek, regények, ifjúsági könyvek, 
diszkütésü zsoltárok, Révész. Tompa, Szász, 
Dobos, Hock-imakönyveb, zenemüvek, sza­
kácskönyvek. Emlék-, képeslap- és bélyegal­
bumok, tinóm magyar, francia levélpapírok, 
családi dobozok, képeslapok, olaj-, aquarel- 

; és vizfestók dobozok, festővászuak, ecsetek, 
asztali tentatartók, zsebkések, zsebirónok, 
egészségi szivarka hüvelyek, hegedüfelszore- 
lések, karácsonyfa díszek s még sok fel nem 
sorolt ajándéktárgyak dús választékban most 
rendkirüli árleszállítással kaphatók. Könyv- 
jegyzék ingyen.

BÚTOROZOTT utcai szoba kiadó, esetleg teljes 
ellátással. Miklós utca 43. sz. 6335

NAi.iUt uu vegyen készpénzért, mégis olcsóbb
árakban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágytoritők, Jager ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-n. 2. 6095

llAiiliS.N'iA ki lesek és h jeiésckut tegjouu pa­
mutból készittett Márton Gyu'a divat üzlete, 
Piac utca 9. Saját köttetésit harisnyákban 
s.agy raktár.

/.SEBŐRA JAVÍTÁS 50 krtól feljebb, Roskon 
mckóraG kőben járó 2 frt 80. Ébresztőóra 1 frt 
75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve 
üvegek javitasa fél árban. Fógel Gyula órás 
optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával 
szemben. g49(í

VÖRÖS-tarka szép Simenthali teuyész bikávíí 
tehenek fedeztetése elfogadtatik Kút utca 1 
szátn-_______________________ 6320

IZK. CSALaDNAL két intelligens fiatal ember
kosztol kaphat. Cim a kiadóban. 6334

HAJVAGO gépeket, borotvákat, valódi 
zsebkéseket a le.jutányosáéban árusít Stern 
József és Testvére kefegyár rt. városi rakta 
ra Pinc 22. 6361

Kereslet,
TISZTESÉGES mindenes szakácsnőt jő bérért 

felfogadok. Jelentkezni délelőtt Csapó utca 
^ sz;________ ______________ 6333

PÉNZTÁIINOKNÖ, jó irásu, gyakoilott, főtéri
előkelő üzlet >e felvétetik. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba „100“ jeligére kéretnek.

ÜGYES varró és tanuló leányok felvétetnek" 
Péterfia 26. sz.

15. LITER tejet keresek Péterfia 42. Ugyanott
egy nagy kad eladó. 634P

Eladás.
FESTERES hordók olcson eladók Arany János 

utca 47 szám.
NÓI-JELMEZ, elegáns nagy választékban eladó

Miklós utca 31. sz. alatt. Megtekinthető na­
ponta délután 4—6-ig. 6332

LOMUNKÉRT II. járás 169. számú ház cladój
vagy bérbe kiadó.

ELADÓ ház Erzsébet ut 43. szám., van rajta
jó menetelű vendéglő, kevés pénzzel meg­
vehető. 63J3

ELADOM vagy elcserélem újonnan épült adó­
mentes házamat. Rajta ;évő boithelyisOg heu- 
tez i.zletnek igen alkalmas. Késes-utca 68. 
Ugyanott szatócs berendezés eladó.

ELADÓ vagy bérbeadó Csapó-utca 52, ez. ház,
melyben most a Kölcsei-kávébáz van. Bérbe 
adás akár egészben akár részben, csarnoknak, 
üzl- thelyiségnek, kávóhaznak, lakásnak tör­
ténhetik. Bővebbet levélben a tulajdonos Dr. 
Bartha Bó*a főiskolai jogtanár Selmeczbá- 
nyán. 6310

POZSGAI Vince füszerüzletében Ujfehértóu 
tanuló teljes ellátással felvetetik. 6308

PETÖFI-'IER 12. szám alatt márvány asztal,
kredenc és kávéházi berendezéu eladó. 6300

EBEDLÖ kredenc, faragott matt, olcsón eladó.
Pacsirta-u. 8. 6293

HASZNÁLHATÓ régi zongra olcsón eladó.
Eötvös utca 11. szám. 6290

JO menetelű mosó- és tisztító intézet az egész 
berendezéssel együtt eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 6221

_____________________________________________________________________ -......... ................... ...

KÉT utcára nyíló Salétrom utca 26. számú ház 
mely 900 koronát jövedelmez, 12U00 koroná­
ért eladó. Értekezhetni Boldogfalva ntoa 21. 
szám alatt. 6200

IDEI termésű martinkai bor hordó számra eladó. 
Cim Bercsényi-u. 64. sz. 6177

A BÁNKON 12 hold föld eladó vagy kiadó 
értekezhetni Erzsóbet-ut 23. 4559

BÚTOROK eladók. Ugyanott egy cassa. Cim a 
kiadóba. 4418

HATVANUTCAI kert I. járás. 28 száma szőlő 
télen nyáron lakható 3 szobás kóépület elő és 
borosj inco hozzá való mellékhelyiségekkel 
jó Ivizű ku!, eladó, értekezhetni Vígkedvű 
Mihály utca 49. 6204

RAKOCZY utca 36. sz. ház eladó, mely áll 4
rendbeli lakással, 3 lóra való istállóké’, ko­
csiszínből és az az udvaron jó vizű kút. Ér­
tekezhetni Jókai utca 20. sz.___________6352

ÄTkIS SZEPESEN 13 hold 301 kvadrAtöl Uj-
osztásu föld, jó karban levő gazdasági épü­
letekkel együtt eladó. Értekezni hol, meg­
mondja a kiadóhivatal. 6363

EÖTVÖS utca 35. sz. uj ház elköltözés réget!
eladó.______________ ___________  6333

SÁMSONI kerti bor eladó, értekozhelri Posta­
kört II. járás Nagy Imrével, Hordónként é? 
50 literenként áré 21 k. Szín bor. 6340
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Mindennemű ruhák

tisztítását és festését
szépen és Jutányosán eszközli

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett i

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító,
Debreozen,

Batthyány-utca 2. ós Vár utca 3. szám 
(Zenede épület.)

99ADRII
halkon sérv és halfüstölőgyár

íí

az őszi- és féli Idényre, valamint flane­
lek, barcheíek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadiszek,

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfátyol, dlvatővek, gyöngy- és bőr dlsztáskáfc

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Főraktár; BUDAPEST.
Különlegességek:

Orosz szardíniák, marinait beringok, minden­
féle csemege áruk, Bismark beringok, gön­
gyölt-, fűszerezett-, fillett- és kocsonyázott 
beringok, korona szardíniák, halsaláta, Bück­
ling, Anchovis* Sprcttnl. Füstölt vörcshnsa 
rajnai lazac. Valódi strahlsundi-marlnált 

keringek.
Kérjen árjegyzéket.

Napolta friss Bückling.
Kapható

minden fnszerüzletben.

Modern

(Széchenyi-!!. 19.)

Felnőttek BBS
a

Német Francia
vagy

Angol nyelvben
1907. decz. 1-én nj cyklns Küzdőik,

Hivatalos óráki

I naponta délelölt II őrétől estig,

ff

női kabátokra sima és préselt 120 cm. 
szőlős barna- és fekete színekben métere 
rvr 8 forinttól 15 forintig, -»g

Boáik és muffok
óriási választékban.

Coslümökra, színházi kabátokra
nöl posztók minden színben, 

rr

ájulta, spárga, hollandi, klddorműnster, ta- 
poszfry, vaiour, fűid- és szalon szőnyegok, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván lóritok, bntor szövetek és croppok, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott Árban,
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

LVészon, siffon és baflszt női Ingok, nad­
rágok. hálóköntösók és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
Ißsztor és cloth alsószoknyák, kásmlr és 
selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, láhravalók,
biliingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dltratzsebkendik,

llábravalók, ujjasok, féli kendők, himalaja 
haraszt és píüsch minőségakben.

Férfi ruha szövetek,
magyar- is angol gyártmány, — hozzárali bélés árak.

Harisnyák, keztyuk, 
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban,
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szúnyog raktára

Debrecen, Rózsa utca I. s; 
Alaplltatott 1842. ívben.

tagén és Somossy
Debrecen, klstemplembasár.

[Óriási szőnyeg raktál
Függönyök, — ágy- és 
asz; tál téri tők, linóleum, 
bőr vásznak, flanel taka­
rók. — Valódi persa 
^ szőnyegekben ^

In Óriáisi választék !I
IV

Menyasszonyok és vőlegények
saját érdekükben keressék fe!

Pintér CusyWvi*»u«»r
ékszerészt és órást

Piac utca a n «így trafik mellett,
hol legjobban ós legolcsóbban 
beszerezhetik Jeggyürü-, óra-, 
lánc-, karperec, fülbevaló-, estist 
evőeszközök sttt. szükségletüket

ajándék lúra javítások I tárgyak

a legjobban és legpontosabban 
------I eszközöltetnek. I-----

LÁSZLÓ ZSl'GBIOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapo-a 30.

Telefon 558 sz.

Tisztelt
Hölgyközönség!

Számolva a jelenlegi kedvezőt­
len gazdasági viszonyokkal
f. évi dec. l-én megkezdi

Halmágyi Sámuel
női- és leányfelöltök 

legnagyobb árnháza Debrecenben

karácsonyi

elárusitáséf
ol.y rendkívül

• egyenes arányban áll a 
mai pénzviszonyokkal.

«fir

r .H

t *r

X\\
Xi

I
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A Teloky-utca 6. sz. alatt

paplan és mattra© gyárat
létesítettünk.

Készítünk minden e szakmába vágó 
munkát a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig olcsó á ban.

Szives pártfogást kér
jKiatoicsi és Társa Te!eky-utca 6.

Tanvíó leányok felvétetnek.

mmm

Elsőrendűi

Sálon petroleni
legolcsóbban

Heumane Gyula
festék

és petróleum nagykereskedésében kapható]

Debrecen,
HSa8.*W£RKÄ. WA«®. 5$. «S2B. 

Telefon 5G@.

s’zépitőszerek ma már 
elismert legjobb eos- 
meticus készítmények 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük, 
(essék megkérdezni a főraktárban. 

Sem higanyt sem ólmot nem tar­
talmaznak a mit legutóbb Nabráczky 
főszolgabíró úrral kiszólt dr. Técky 
járásorvos ur hivatalosan megvizs-

BMIatoScfl c^ém,
a legwaalagabb azezlőt, májfoltot, vimmedlit, pürse- 
níst vady bárminő bőrcsunyaságot biztosan eltávolít, 
teljesen zsír- és olajmentes, púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráncfedő, a legbervadtabb arcbőrt öt
IKKUSStS JCattlö arckenőcs Sí
hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és ! kor. 60 fillér.’ 
Késziti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma 
1 cbrecen. Kapható Tóth Bal a gyógyszerősznél Tisza- Idiots.

Ha nem használ, árát vissza adom.

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
pianinólt

[Gramofonjait
és nagyválasztéku

Gramofon- 
lemezeket,

j Javításokat ts hangolásokat előnyős aroan“esikozoi.
Zongorák bérbe kaphatók.

Ozlotholyiség Debrecen, Szf.-Anna-utca 3, sz.

3 c
fiz o. magy. 1. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz józsef-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törleszteni kölcsönugyekben
díjmentes útbaigazítással és tanácsosai szolgál,

Válaszbélyeg csatolandó.

KULCSÁR JÓZSEF tronzmflves Debrecen 
Szent-Anna-uíca 6. sz. 

készít mindennemű

sargarésés bronzárukat
lépszrsz, ficetylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró­
leum és légszeszről vil­
lamosra, vagy légszesz 
és villamosra (combi- 

náltra).
UJJátlsztltásokat s min­
den e szakmába vágó 
javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és 
jutányos árak mellett 

eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkát átvenni.

Dekreozen város
vezető férfi-ruha áruhiza

Katz Hermann
cég

Debrecen, Piac-ii. 43. sz.
számolva a jelenlegi ked­
vezőtlen gazdasági hely­
zettel, dec hó 24-ig vagyis

karácsonyi vásár-
jának idejére összes árui­
nak árait oly példátlan

olcsóra szabta meg,
hogy mindenkinek alkalma 
legyen téli ruhaszüks/gletét
elsőrendű minőséggel párosult 
olcsó árakért beszerezhetni.

Városi- és titazó b(ii)dák, 
gazdasági Szőrnyekabátok 
*S oyerS szörnyeárCik ftl* 
dolgozásra ig?g oagy vá- 
Q laSztékbai). Q

Felesége keres!
a háztartás vezetése mellett könny a 
kézimunkavaj 20 kor.-lg hetenként 

Férfiaknak Is alkalmas.
Csekély beszerzési költségek I 

Kérjen prospektust 1
SchSndopfer *ne

Vállalat bíiziipar fejlesztésére
Béos, Vi/I., Áelkengasse 1/5.

■ I ff

UJ VASÖNTÖDE
és gazdasági gépgyár

Debrecen, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, építke­

zésekhez, minta, rajz, vagy ócska után 
vasból vagy rézből újat önteni, kívánatra 
mems munkálni. Mü-kovács munkákat 
esztergályozást, gépek, malmok javítását 
és átalakítását, uj tüzszekrényeket lehető 
legolcsóbb árért vállalunk. 616

Saját gyártmányú kntszivattynlnk és 
egyes alkatrészei minden nagyságban va­
lamint használt de újonnan javított szeos- 
kavagok, Járgányok, ekék, boronák, vető- 
gepek stb. igen olcsón eladók. Gőz s benzin 
cséplőgarniturák eladók és kisebb vaev 
nagyobbért clcseréltetnek. J

FÁI és BOZSIK.

Gramofonok
leyojabb 
lemezek 

nagy válasz- 
tákbao

legolcsóbban
kaphatók

zongora- és 
hangszer rak­

tárában,

Köhögésnél rekedtségnél legjobb a

Bors7-fél(i Pemete-ÍB süsü
Egy deboz 20 fill.

Kapható: gyógy tárakban, Jósa és Jéna dro-
gueriája, Fnedery cukrászda és minden 

nagyobb füszerüzletben és készítőnél
30. mw,

Nádudvari Lajos
vászon, kézmü- és rövidáru raktárában

Piac-utca 28.
a legolcsóbb árakon beszerezhetők:
elsőrendű minőségű Schroll-féle shlf- 
fonok, csikós jógyfl havasi vásznak, 
damaszt asztalnemüek, törülközők, 
ágyhazatokra való damaszt grádllk, 
rnmbnrgl-, creász- és damaszt vász­
nak, derékalj tokok, kanavásznak, sa­

ját készittetésü paplanok. 
Továbbá minta vagy mérték után 

megrendelhető mindenféle

férfi-, női- és gyermek fehérnemű
olcsó szabott Arak mellett.

492 v.

'
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Kis macsi tejgazda­
ságból házhoz szál­
lít?» palackokban kapható

bármily [mennyiségben.
Megrendelhető

HATER JEW#
fiiszerüzleíében.

Szakértelemmel készített

szemüvegek is srrcsipfetök
rövidlátó, távollátó, gyenge* 
látó és operált szemeknek.

Színházi látcsövek,
és turista távcsövek, legfino­
mabb achromatikus üvegekkel 
mi választékban és legolcsóbban kaphatók

FiSGMEFt M8CÄB*
elismert 
szakértő 

/ láfsze- 
ísznéüj

Főtér, 23. szám. Sesztina-ház.i

Moskovits József
«rí divatterifiie

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
Ä legelegánsabb

«•Bee

elsőrendű szabóműhelye
sü Piac-utca 46. szám az udvarban, í-í

SxeßnU-szeßß

Karácsonyi
ajándéü
tárgyalt

üiállitásal 
Kaszanyitzky Endre
főtéri üzleté§en\

Jutányos árban megvehető,
A Gutácsi István és neje tulajdonát 

képező Tócóskert I. járás 17. sz. ház, 
fronton van az országúira, a Hatvan-utcai 
temetővel szemben, teljesen uj tégla épü­
let cseréppel fedve és kőkerítéssel ellátva. 
Három rendbeli lakosztály, külön nyári 
konyha, moly szintén téglából van építve 
és cseréppel fedve, ugszintén a sertéséi 
ós fáskamrák is. Nagy telek, szép konyhá­
kért, jó vizű kút, Ezen ház a város alatt, 
a Iiatvan-u. végéhez nagyon közel van.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
Nagy Lajos adásvételeket hirdető és köz­
vetítő Irodájában Ckapő-u. 13. sz.

Minden elfogadható áron eladó,
Családi körülmények miatt Csapó- 

utcai sarok melletti Hötvös-u. 91. sz. ház. 
Van rajta korcsma vendéglő, nagy telek, 
átnyúlik egész a Faragó-utoára. A korcsma s 
az Eötvös utcai fronton van és a nagy | 
forgalómu Csapó-utcára néz. A Faragó- 
utcai fronton kovácsmühely van, Az ud­
varon több rendbeli lakosztály, 6 lóra is­
tálló, kocsiszín és mellékhelyiségek.

Ezen ház eladásának" hirdetésével 
megbizatott a

adásvételeket hirdető és közvetítő irodája 
Debrecen, Csapó-utca 13. sz. 

ahol bővebb felvilágosítások nyerítatök.

■;-'v : j- :

Nincs többé gyomorba ja annak, a ki aj

Soritnycai ásványvizet
isszetj mely » gyomorbajt teljesen inegszönteü és ;i könnyű

emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli elámsitás Dehreren és vidéke részére

6rüi>b<rg<r és (Slück
ífisser* és gyarmatára nagykereskedésében Debrecen, Csapó utca 16. szám.

4

Ügy látszik, hogy egészségjárvány ütött ki. mióta a legtöbb háztartásban a

Ceres ét elzslrt
használják.

Gyomorbetegek, aranyerek Bfcb. sokkal jobban hónak el „Ceres“ 
ételzsirral készített eledeleket, mist más ételssám! előáfíitva.

eciáeht »yőrgy, „Ceres" tápssemSwek esEtálva.

jLegkényesebbigényeketis
kielégítheti, q j

ha karácsonyra alant felsorolt ajándéktárgyakkal kedveskedünk.
í drb. finom bír Msljzat rí 1 készlet elegáns Másztál felszerelés

drb. arany tolt« toll p 1 elegáns fénykép (album bérié-
hmom rámázott olcsó képek U tésben
1 doboz levélpapír dombornyomással Q Elegáns zsebironok díszes tokban

dús választék, ízléses kivitel, legolcsóbb árukban kupbulók
MIHÄLY SÄMUCL

papirkereskedőa

Főtér 30., „Prébtr“ SörcSarpokkal szembe».

m

-iff
l
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Az isiéi

karácsonyi vásárunk
moly fiz eddigieket mind felülmúlja,

megkezdődött. ^
“ Eladásra kerülnek:

rendkívüli leszállított árak mellett: I
Blúz selymek .... 
Francia Delainok . . 
Francia flanelok . . , 
Dnplaszéles szövetek 
Fekete divat szövetek 
Jó mosó batisztok . . 
Jó mosó cretonok . . 
Jó mosó barehetek ,

. 85 kr.-tól 

. 67 kr.

. 65 kr.

. 39 kr.-től 

. 08 kr.-tól 
. 23 kr.-tól 
. 23 kr.-tól 
. 21 kr.-tól

nagy választék és kitűnő minőségek |
BoSzyay J. és Társa

divatámkázában
Delsreceit, kcssuih'titca 5. sz.

ti

Telefon 296.

CSÁTHY FEHENCZ
DEBRECZENBEN-

Egyházién 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német kölcsönkönyvtárát
n n. 6. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a legillőbb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra

ngyen es bérmentve küldi meg a cég,

Lilái Gyula ás Társa \
Debrecen Piac-utca 63.
Szemt-Anna-utcával szemben.
Látszerész ésfénykepészeti szakuzlet.

Színházi látcsövek;!
férfiak s hölgyek részére |
legegyszeriiúbtől a leg- 

finoma -b kivitelig
10 koronától feljebb. |

Eagés lorgnettek,
teknősbéka gyöngyház, aranyozott ősi 
double foglalatban 4 kor.-tól feljebb.

Szemüvegek, orresíptetők
teknősbéka foglalatban legujab rendszeri 
izcrint.

Aneroid barométerek,
finom szerkezettel díszes kivitelben. — J

fényképeset! készü­
lékek teljes felszere- [ 
réssel, előhívó ké­

szülékkel 20 koronától feljebb, j
Grammophonok,

angyal védjegygyei és 
lemezek nsgf választékban

Amerikai házi tornáké* 
sziliek 10 kor. feljebb.
Stmoscopok (

ás s 'sfuiább felvételű kép»k.

„KODAK“

BankepyesOlet r.-t.
Debrecen, Piac-n. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 
tételeket stb.

Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(c-hek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Äz igazgatóság.

Szives tudomására hozom hogy Józs 
kir. herceg-utca 62. száma házunknál sa­
ját termésű vámospircsi

tájborok
u. m.: rlzling, ezerjó, bakar és különféle 
veresborok olcsó napi árakon literes és J/3 
literes üvegkeben kaphatók.

Nagyobb vételnél kedvezményes ár. t
Tisztán kezelt borokról kezeskedem. 
B.. pártfogást kér tisztelettel

181 _________________Gelbergen,

TUDOMÁSUL:
A Nagyságos dr. Bartha Béla jogtanár 
ur tulajdonát képező Csapó utca 52. sz. 
ház (Kölcsey kávéház) eladásával vagy 
bérbeadásával

Hagy Lajos
Első Debreceni Adásvételeket hirdető ős 
közvetítő irodája — Csapó-utca 18. sz. -- 
bízatott meg, a hol is a venni szándéko­
zók teljesen díjtalanul és a legnagyobb 

I készséggel nyerhetnek felvilágosítást.

€laöó szép úri ház a Kossuth-«, 
részben, ^ra 15 ezer forint.

Szép n így telek: befásitott és termő sző­
lővel berakott udvar. Kétrendbeli úri la­
kással. Az egyik utcai lakosztály áll 4 
szoba, mellékhelyiségek, világos és sötét 
pince. A másik lakosztály udvari lakás, 
áll 8 szoba, előszoba, konyha, kamara, 
pince, fáskarnrák, külön baromfi és sertés 
udvar. A lakásokban gázvi.ágitás, Az ud­
varon íilegória és igen jóvizü szivat'yus 
kút. Igen kényelmes bankteher van e há­
zon 7500 frt. Bővebb felvilágosítást ad a

SDseJos
Első Debreceni Adásvételeket hirdető és köz ve lit 5 

irodája Csapó utca 13. sz.

,V_ \

a
^ 5»* ^.1—I
a ®.H, y r/>kJ t/3‘SJ * "'O

V,

tó

xy

Ot Ue5yészeVN

Olcsó forrás.

ry>

Van Szerencs 5m tisztelettel jelenteni, hogy Csapó utcai Bank­
házban levő

vrskereskedésemet
a mai kor igényeinek megfelelően kibővítettem e azt legújabb friss 
árukkal felszerelve

rendkívül olcsó árban
bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére.

Konyhaedények minden színben, vadászati felszerelések, taka- 
réktüzhelyek, öntött vaskálynák, rudvasak, tengelyek és rézáruk 
dús mennyiségben ritka olcsó árak mellett szerezhetők be.

Becses pártfogást kér
tisztelettel

Nánássy Lajos,
vaskereskedő.

Ugyanott egy vasüzlethez tartozó épp állapotban levő üzleti 
álványok és puldok olcsón eladók és egy jó házból való tanuló 
felvétetik.

Olcsó bevásárlásé forrás«

v>

</•
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W1— —vg)
S Állandó fényes 'Sí

diszmii-és ajándék
tárlat

Fényesen s a mai kor 
kívánalmainak minden te­
kintetben megfelelő üzle­
tem berendezésére hívom 
fel a m. tisztelt közönség 
szives figyelmét.

Óriási méretű helyisé­
gemben a legfinomabb Íz­
lést is kielégítő minden­
nemű áruk, a, legválaszté­
kosabb és a legszebb ki­
vitelben szerezhetők be
bámulatos olcsó árban.

Állandó nagy raktár:
Jfajelika, fayenc és chmaszüst 

dísztárgyakból, falfeek, virágvá­
zák, remek kivitelű író- és do­
hányzó készletek.

A legfinomabb porcel- 
lánből kávés-, teás-, uzsonnás 
és asztali étkészletek.

Mindennemű
asztali üvegkészletek

legegyszerűbbtől legfinomabbig.

Evőeszközök,
chinaeziist, alpacea és nickelből.

Asztali és fnggőlámpák
óriási választékban.

Menyasszonyi kelengyék
Midőn a n. é. közönség 

szives figyelmét felhívom 
emeleti tükör salonjaim 
megtekintésére —- vásár-1 
lási kényszer nélkül — s 
további jóakaratu támo­
gatást kérve

teljes tisztelettel

Lám Sándor,
üveg és porcellán üzlete

Debrecen, Piac- és Halvan-«, sarok.

-■..S:!.:, ... V

Karácsonyra
(Újévre)

meglepő szép, maradandó értékű válogatott

a legolcsóbb árszabás mellett

&

Debrecen legelőkelőbb és 
legmegbízhatóbb fényes

ékszer üzletében
szerezhetők be. 

tessék figyelni!

Csakis

Piac-utca 55. szám,
^ Hangari. távétól Bell.it V
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Mielőtt személy-, jelzálog-,

pénzkőlcsönérl
bárhova fordulna, kérje díjmen­

tesen tájékoztatót

Meller h. Egyed cégtől
Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

Telefon ínterurbán 46—21. sz.

Takarék tűzhelyek,—
főzőedények, Se 

■ vaskályhák és - 
cserépkályhák 

nagy választék-
jutányos árban kapiidton, —

ItOVAOS GYULA vas&zietében
Bika sz álloda mellett.

Olimpusi bor eladás. ,
(Olimpua hegyi) EzSlíg.zdisígom 

terméseinek elarusitasara engedélyt nyervén 
azt Gréf József nr üzletóbenlszéchenyi-u i’ 
sz.) úgy kicsinyben mint nagyban árusítom t lilo, ir. 90 fill Hordósán 68 filfé, („d£,i, 
nul). Nagybani vutelnel megfelelő engedmény 

Tessék sue^jBlelnl:
eie Géza,
81b szoIobirtokos, Debrecon.

?M forint készpénzzel megvehető.
A Szilágyi Ferenc főpincér háza, 

mely éppen a Vilmos huszár laktanya 
mellett, annak kapu bejáratával szemben 
van. A vételár többi része kényelmesen 
és apródonkónt törlesztkető le. Gyönyörű 
nagy uj épület. Igen szép nagy telek. Há­
rom rendbeli lakosztállyal és mellékhe­
lyiségekkel. Nagy tégla épület, cement 
cserép tetővel fedve.

Bővebb felvilágositás nyerhető a 
a Nagy Lajos adásvételeket hirdető és 
közvetítő irodája Csapó-u. 13.

y karácsonyi vásár!
Csak dec. 31-ig!

..... ........ 1101»
a % mH

0-36 
0-32 
•027 
1-44 
1*50 

. 1-50

ajándékul
divatos férfi-, női- és gyermek zseb- 
kenüó’k és harisnyák, gyönyörű kö- 
zépabvoszok, asztaífuíók és tálcaken- 
dőli, remek ebédlő-, t.-ás- és kávés 

íj készletek, angol női nagykendefe és 
^ úti plaldek, angora bőrök,

j legnagyobb választékban!
KÄRP0S LÁSZLÓ

vászon- és kelengye üzletében Kossuth-ulca 9,

Ritka alkalom 1
1 méter 120 széles szövet mélyen leszállítva most csak 
1 míter legjobb mosó flanel mélyen leszállítva csak 
1 méter Ieg.jpbb mosó delin mélyen leszállítva 

12 drb. iennimit zsebkendő csak ........
1 Ganitür szőrme boa és muff gyermek részére .
1 Gyermek bélelt szövet ruhácska .......
1 feke]e gloth alsó szoknya........................................................... ... . — . i ] ‘ j-go
1 Női sifon háló köntös........................... .................................. ...........................0.75

12 személyes agouros kávés készlet........................... ........................... ... * 0.59
darabb férfi hosszú nyakkendő ............................................... 0.75
darabb férli selyem csokor ...................................................................................0.75
darabb férfi 5 rétü fétü gallér ............................................................... ... 0.40
pár fehér vagy színes kézelő .................... ..........................................................0.20

1 legjobb mosó velez blous ...................................................................................
1 legjobbb mosó flanell posztó ...............................................................................l‘gg

Színházi sálak, zsákok stb. félárban.
Férfi--és női eső ernyő, feke'e és színes blous- és ruha selymek, 
angol costüme kelmék és még számtalan itt tel nem sorolt cikket 

mélyen leszállított árakban árusítjuk.
Csakis MStÉliaaslác tehet olcsón vAsánolnj,

BlúnxoSteio Testvérek alkalmi árúbáza
Debrecen, Piac-utca 14., Bika szállodával szembeo.

Pgbrgcepi arapyozó-, gzüstöző-, oitkglgző éS galVai)izáló iQtézgt.
Csillárok átalakítása és femjitása. Cégszesz-, viilanyvfiágitási s vizv. berenö. vái.

Samu Debrecen, Piacz-utca 43. szál
mm*

J Elegáns fagon
mmmmam

Boti gyári ás 
1300 pár,

gon~üi|
TT

Kitűnő hírnevünket
szolid! alapelveinkroek

köszönhetjük.

Legnagyobb választéki

Cipőáruinkat
Móni

1500 munkás 
és hivatalnok.

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott

Férfi ougos olpö, erős bőrből ....
I Férfi fűzői cipő, kitűnő Box-börből .
1 Férfi fűzős olpö, valódi Box-Calf-bol ked­

velt sétánympö..................................
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chcvreanból 

igen könnyű Goodyear varrott....
Férfi erős fűzős oipö nagyon elegáns .
Férfi gombos cipő, la, Chevreaubó) na­

gyon elegáns Goodyear varrott. . . H
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból 

Aeerloan-Style ................................. 7.50

frt. 3-33 
4-50

5'75

6 — 

3,50

alacsony és versenyképes
Kivonat árjegyzéki/iik egyes kedvelt cikkeiből.

Különlegesség:

„Goodyear Welt“
árukban.
A jelenkor 

elismeri legjobb

árak mellett adjuk 
Honi ipar.

el«

Legnagyobb választék posztó cipőben.
Kizárólag magyar gyártmány.

Női ougos cipő bőrből mindennap! hasz­
nálatra .............................................frt. 2'90

Női ouggos bőr cipő posztó betéttel . . „ 3.— 
Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből igen

szolid kidolgozása................................ 4' —
Női fűzős olpő, la, Box-Calfból, nagyon

elegáns, Goodyear varrott.................. £ 50
NŐI gombos olpő, legfinomabb Chevrean- 

ból Goodyear varrott, elegáns tagon . „ 6. —
NŐI erős fűzős olpő flanel béléssel . . „ 3 25

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermek cipőkben, 
Kizárólag magyar gyártmány.

„TORUL“ Cipőgyár részv. társ. debreceni főraktár Piac utca 48

Nyomatott a körforgógópen, (a „Debreceni Újság" nyomdájában.) Tulajdonos; Than Gyűlt


